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n Adana'da girdiği kamyonetin kasasından 
yaklaşık 40 kilogram eti çalan şüpheli, kendisini 
motosikletle bekleyen arkadaşıyla olay yerinden 
kaçtı. Güvenlik kamerası görüntülerinden yakala-
nıp tutuklanan şüpheliler, savunmasında "Mangal 
yaptık" dedi. n 3TE

n Aday İlişkileri ve Tanıtım 
Direktörü Gonca Kırpıkoğ-
lu, YKS’ye sayılı günler kala 
adayların en sık yaptığı 5 kritik 
hataya dikkat çekti ve sınav 
öncesi sürece ilişkin önemli 
uyarılarda bulundu. n 7’DE

n İzmir’in Buca ilçesinde 33 kedinin çöp konteyne-
rinde ölü bulunmasına ilişkin yürütülen soruş-
turmada yeni bir gelişme yaşandı. Daha önce adli 
kontrolle serbest bırakılan veteriner hekim H.E., 
başsavcılığın itirazı üzerine yeniden gözaltına alındı 
ve çıkarıldığı mahkemece tutuklandı. n 3TE

n Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
Kurban Bayramı’nın ilk günü yara-
lanma nedeniyle 13 bin 513 kişinin 

sağlık tesislerine başvurduğunu 
açıkladı. İstanbul’da kendini kesen-
lerin sayısı 767. n 10’DA

n   Kurban Bayramı’nın ikinci gününde siyasi 
partiler arasında bayramlaşma ziyaretle-
ri yapıldı. Cumhuriyet Halk Partisi (CHP), 3 
bayram sonra AK Parti’ye bayram ziyaretinde 
bulunurken Milliyetçi Hareket Partisi (MHP), 
Kurban Bayramı dolayısıyla AK Parti’ye bayram 
ziyaretinde bulundu. Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) heyeti, Kurban Bayramı dolayısıyla DEM 
Parti heyetine de ziyarette bulundu. n 10’DA

n  Bugün artık birçok insan 
biliyor ki; Ekrem İmamoğlu 
çevresinde oluşturulan ekipler 
yalnızca kendi açtıkları hesap-
larla değil, takipçi sayısı “doğal” 
görünen satın alınmış hesaplarla 
da ciddi bir sosyal medya ope-
rasyonu yürüttü. Amaç, toplu-

mun genel kanaatini yönlendirmekti. İnsanlara 
“herkes böyle düşünüyor” hissi vermekti.

40 KILO ET ÇALDILAR
"MANGAL YAPTIK” 
DIYE SAVUNDULAR

YKS’YE GÜNLER 
KALA KRITIK UYARI

33 KEDIYI ÖLDÜREN

VETERINER 
TUTUKLANDI

ABDULKADİR MERCANOĞLU’NUN YAZISI 7’DE

BOĞAZ’IN SAHIPLERI GERI GELDI
n  Kurban Bayramı tatilinde İstanbul Boğazı’nda 
oluşan turkuaz renkli deniz manzarası ile yunus 
sürüleri kartpostallık görüntüler oluşturdu. 

Tarihi yarımada açıklarında görülen yunuslar, 
zaman zaman gemilerle yarıştı.
n SELİME SÜMEYYE ABATAY’IN HABERİ 7’DE

13 BIN ACEMI KASAP 13 BIN ACEMI KASAP 
HASTANELiK OLDU

ASIRLIK BAYRAM GELENEĞI:

BU KÖYDE 
ET GIRMEYEN 

EV YOK
n Edirne’de Akardere köyünde, her Kurban 
Bayramı’nda sürdürülen gelenek bu yıl da 
devam etti. Köy halkı, kestikleri kurbanlardan 
ayırdıkları etleri ortak kazanlarda pişirerek 
tüm köylüye dağıttı. n 7’DE

İran’ın ABD üslerini hedef alan misillemesi, Körfez’de alarm seviyesini yükseltti. 
İsrail’in Lübnan saldırılarıyla birlikte Orta Doğu’da ateş hattı genişliyor.

BAYRAMDA 
SAVAŞ GÖLGESi

n  ABD’nin şafak vakti Bender Abbas çevresine 
düzenlediği hava saldırısının ardından İran Devrim 
Muhafızları, saldırının kaynağı olan Amerikan hava 
üssünü vurduklarını açıkladı. Hedef alınan üssün 
yeri açıklanmazken, Kuveyt yönetimi ülkenin füze 
ve insansız hava aracı saldırısıyla karşı karşıya 
kaldığını duyurdu. Körfez’deki Amerikan üslerinde 
alarm seviyesi yükseltilirken, bölge ülkeleri olası 
yeni saldırılara karşı güvenlik tedbirlerini artırdı. 
Tahran yönetimi, Donald Trump’ın Umman’a yöne-

lik sert tehditlerine tepki göstererek Washington’u 
“uluslararası hukuku hiçe saymakla” suçladı. 
İran Dışişleri, ABD’nin geçici ateşkesi ihlal ettiğini 
savunurken Birleşmiş Milletler’i harekete geçmeye 
çağırdı. Aynı saatlerde İsrail’in Güney Lübnan’a dü-
zenlediği hava saldırısında bir Lübnan askeri daha 
hayatını kaybetti. Bayram günlerinde peş peşe 
gelen saldırılar, Orta Doğu’da yeni ve daha geniş 
çaplı bir kriz ihtimalini gündeme taşıdı.
n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 6’DA

“İRAN’LA İYI GIDIYORUZ”
n  ABD Başkanı 
Donald Trump, İran ile 
görüşmelerin mevcut 
durumuna ilişkin, 
“Bence çok iyi gidi-
yoruz. İran istediğimiz 

şeyleri bize vermeye 
başlıyor. Eğer böyle 
olursa harika, eğer 
olmazsa Savunma 
Bakanı Hegseth işi 
bitirecek” dedi.n 6’DA

PARTİLER BAYRAMLAŞTIPARTİLER BAYRAMLAŞTI

EDIRNEKAPI 
ŞEHITLIĞI’NDE 
HÜZÜNLÜ BAYRAM

n Kurban Bayramı’nın ikinci gününde 
Edirnekapı Şehitliği’ne gelen şehit yakınları 
ve vatandaşlar, kabir ziyaretleri gerçek-
leştirerek dualar etti. Şehitlikte duygu dolu 
anlar yaşanırken, bazı aileler manevi huzur 
bulduklarını ifade etti. Şehit mezarlarını zi-
yaret eden aileler, mezarlara çiçek bırakarak 
yakınlarını andı. Ziyaret sırasında zaman 
zaman duygusal anlar yaşandı.
n SÜLEYMAN EFE’NİN HABERİ 7’DE
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MHP Genel Başkanı 
Bahçeli, Ülkücü Şehitler 

Anıtı’nı ziyaret etti
Milliyetçi Hareket 

Partisi (MHP) Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, "Ülkücü 
Şehitleri Anma Günü" 
dolayısıyla Ankara’nın 
Kızılcahamam ilçesindeki 
Ülkücü Şehitler Anıtı’nı zi-
yaret etti. Bahçeli, "Ülkücü 
için makam hakkı verilecek 
bir emanettir" dedi.

’Ülkücü Şehitleri 
Anma Günü’ dolayısıyla 
Kızılcahamam’a gelen MHP 
lideri Bahçeli, Ülkücü Şe-
hitler Anıtı’nı ziyaret etti. 
Çok sayıda partili tarafın-
dan karşılanan Bahçeli, 
dua ettikten sonra Ülkücü 
Şehitler Anıtı’na kırmızı 
karanfil bıraktı. Burada bir 
konuşma gerçekleştiren ve 
sözlerine ülkücü şehitleri 
rahmetle, minnetle, hür-
metle yad ederek başlayan 
Devlet Bahçeli, "Her yılın 27 
Mayıs’ında Ülkücü Şehitler 
Anıtı’nda gerçekleştir-
diğimiz bu cem; toprağa 
verdiği yol arkadaşlarına 
bitmek bilmeyen bir hicran 
duyan ülküdaşlarımızın 
ve görmeden sevdiği şehit 
ağabeylerinin acılarını 
gönüllerinde saklayan genç 
kardeşlerimizin aynı duada 
birleştiği, aynı sancağın 
gölgesinde sadakat ve şuur 
tazelediği mübarek bir 
hatırlayış meclisidir. 27 
Mayıs; şehitlerimizin aziz 
hatırası karşısında nefsimi-
zi hesaba çektiğimiz, bugün 
oturduğumuz makamların, 
üstlendiğimiz vazifelerin, 
taşıdığımız unvanların 
ardında nasıl büyük bedel-
ler, nasıl ağır çileler, nasıl 
mübarek fedakârlıklar bu-
lunduğunu yeniden hatırla-
dığımız kutlu bir muhasebe 
günüdür" diye konuştu.
"Ülkücü için makam hakkı 
verilecek bir emanettir"

Ülkücülüğün sorum-
luluklarından bahseden 
Bahçeli, "Bilinmelidir, Mil-
liyetçi Hareket Partisi’nin 
başkanlık divanından ilçe 
başkanlıklarına; milletve-
killiği sorumluluğundan 
Ülkü Ocaklarımızdaki orta 
öğretimli genç kardeşleri-
mizin masa başkanlıklarına 
kadar bu hareketin her 
kademesi; şehitlerimizin 
kanı, dava büyüklerimizin 
alın teri, taş medreselileri-
mizin çektikleri ıstıraplar 
üzerine kuruludur. Bundan 
dolayı ülkücü için makam, 
hakkı verilecek bir emanet-
tir. Milliyetçi-Ülkücü Hare-
ket içinde alınan her görev, 
bir gösteriş payesi değil; 
hesabı önce Allah’a, sonra-

sında ise aziz milletimize 
ve hatıralarıyla mukaddes 
şehitlerimize verilecek ağır 
bir mesuliyettir. Bu ağır me-
suliyetin altında ezilmeyişi-
miz, istikametimizin şahsi 
hesaplara değil; İ’la-yı Keli-
metullah davasına, Nizam-ı 
Alem ülküsüne ve Türk 
milletinin ebedi istiklal ira-
desine dayanmasındandır. 
Çünkü davamız dualıdır, 
himaye edenimiz Allah’tır" 
ifadelerini kullandı.
"Şehitlerimiz, bedeni fani 
alemden çekilmiş olsa da 
adıyla ve hatıralarıyla 
nesillerin yoluna kandil 
olmaktadır"

Şehadetin, inançlarında 
tükeniş değil, diriliş oldu-
ğuna dikkati çeken Bahçeli, 
"Şehitlerimiz, Hakk’ın 
yoluna kuvvet olan, emrine 
şahitlik eden, son nefe-
siyle imanını tasdik eden, 
davasını nefsinin üstüne 
çıkaran kahramanlardır. 
Şehitlerimiz; batılın, zul-
mün ve zilletin karşısında 
dağ gibi duruşu ve dosdoğru 
yaşayışıyla hepimize örnek 
olan; dünya sürgününden 
ayrılıp ebediyete seferiyle 
Peygamber Efendimize 
komşu olma duasını taşıyan 
yiğitlerdir. Şehitlerimiz, be-
deni fani alemden çekilmiş 
olsa da adıyla ve hatıralarıy-
la nesillerin yoluna kandil 
olmaktadır. Şehitlerimizin 
toprağın altındaki sükutu, 
nice nutuktan daha gür; 
yoklukları, aramızdaki 
nice varlıktan daha diridir. 
Zira onlar, lütuf ve keremle 
sevindirilen; arkalarından 
gelecek dava arkadaşla-
rına korkuya ve hüzne 
burada yer bulunmadığı-
nı müjdelemektedir. Bu 
müjde bugün saflarımızı 
sıklaştırmakta, imanımızı 
tazelemekte, irademizi 
metinleştirmektedir. Geride 
kalanlarımızın omuzlarına 
miras, gönüllerine miyar, 
yokuşlu yollarına mihver, 
karanlık zamanlarda ise 
mukaddes bir meşale olarak 
parlamaktadır. Ülkücü 
şehitlerimiz de böyledir. 
Duruşlarıyla gencecik 
ömürlerini aşan, binlerce 
genç kardeşimizin yüre-
ğinde taşan, ocaklarımızda 
dua dua çoğalan, emanet-
leriyle nesilden nesle büyü-
yen iman erlerimiz, davaya 
hasredilmiş bir varlığın, 
aziz milletimize vakfedil-
miş bir iradenin abideleş-
miş isimleridir" ifadelerine 
yer verdi.

Kerkük Valisi Mehmet Seman 
Ağaoğlu, "Bakanlık kabinesinde 
kesinlikle bir Türkmen bakanı 
oluyor. 3 tane bakanlık arasında 
dönüyor şu anda pazarlık. Biri 
illerden sorumlu devlet baka-
nı, biri dışişlerinden sorumlu 
devlet bakanı, biri de kadın aile 
bakanlığı. Üçünden birini yüzde 
yüz alacağız Allah’ın izniyle" 
dedi.

Kerkük Vilayet Meclisi’nin 16 
Nisan 2026 tarihinde düzenlenen 
oturumunda Kerkük Valisi ola-
rak seçilen Irak Türkmen Cephesi 
Başkanı Mehmet Seman Ağaoğlu, 
İhlas Haber Ajansı’na özel röportaj 
verdi. Ağaoğlu, "Öncelikle Kurban 
Bayramı münasebetiyle bütün 
İslam aleminin ve özellikle Türk 
milletinin bayramını kutluyorum. 
Allah’tan inşallah hayırlara vesile 
olmasını Cenab-ı Allah’tan niyaz 
ederiz. Bildiğiniz üzere biz Osmanlı 
devleti yıkıldıktan sonra bugüne 
kadar Kraliyet dönemi, Cumhuriyet 
dönemi, Saddam Hüseyin’in dikta-
tör dönemi, 2003’ten sonra Amerika 
Birleşik Devletleri’nin ordusu ile 
işgal edilen Irak’ta her zaman, bü-
tün müteakip hükümetlerde asimile 
politikasıyla karşı karşıya kaldık. 
Ve hiçbir zaman yüksek makam, 
yüksek mevki, yüksek görevlerde yer 

almadık. Tabii ki biraz emperyalist 
güçlerin de etkisi vardı. Her zaman 
bir Türk korkusu vardı açıkçası. Biz 
o topraklarda yüz yıldan beri müca-
dele ediyoruz. Katliamlara maruz 
kaldık, zorluklara maruz kaldık, 
kimliğimizi yitirmedik. Ve bugüne 
kadar her zaman o topraklarda milli 
mücadelemizi sürdürdük. Geçen yıl 
Nisan ayında ben Irak Türkmen Cep-
hesi Genel Başkanlığına geldikten 
sonra milletimize bir söz verdim. 
Dedim 2026’da Allah’ın izniyle Türk 
yılı olacaktır ve Türkmenlerin yılı 
olacaktır Irak’ta" diye konuştu.
"Biz dedik ki, bakınız Türkiye’yi 
örnek alın"

Ağaoğlu, "2025 yılında par-

lamento seçimleri oldu. Biz o 
seçimlerde de çok şükür Birleşik 
Irak Türkmenleri Cephesi liste-
siyle 3 tane milletvekili kazandık. 
Bağdat’ta etkili siyaset oluşturma-
ya başladık. Oyunun bir parçası 
değil, biz oyun kurmaya başladık. 
Şii, Sünni, Kürt demeden herkesle 
görüşmelere başladık. Siyasi kitle 
başkanlarıyla görüştük. Devlet 
İttifakı koalisyonu toplantılarına 
katıldım ben Türkmenleri tem-
silen. Ve biz orada bir mesajımız 
vardı. Biz denge siyasetinden 
bahsettik. Adaletin olması gerek-
tiğini ve eşitlik olması gerektiğini. 
Kürt, Arap, Türkmen, Sünni, Şii, 
Hristiyan demeden bu topraklarda 
bir olmazsak Siyonistlerin oyunla-

rına hedef olacağız. Ki biliyorsu-
nuz son aylarda Amerika Birleşik 
Devletleri ile İsrail, İran’a yönelik 
bir savaş ama Irak da o bir payını 
aldı. Lübnan’da aynı olay oldu. 
Ve bu hala devam ediyor, yani o 
kriz hala devam ediyor. Hürmüz 
sıkıntısı devam ediyor. Biz de dedik 
ki, bakınız Türkiye’yi örnek alın. 
Bugün Türkiye’de bir barış süreci 
var" şeklinde konuştu.
"Biz Türk’e yakışanı yaparız, biz 
bize yakışanı yaparız"

Görevini Türk’e yakışır şekilde 
yapacağını ifade eden Ağaoğlu, 
"Bugün seçildiğimiz günden de 
bugüne kadar yaklaşık bir ay birkaç 
gün oldu, şunu söyledik. Bakınız 
adaletin tecelli etmediği bir devlet 
yıkılmaya mahkumdur. Biz adalet-
li olacağız. Birileri bizi eleştiriyor. 
Araplar vali oldu da yapmadı, Kürt 
vali oldu da yapmadı. Biz Türk’e 
yakışanı yaparız. Biz bize yakışanı 
yaparız. Biz Kürt semtlerine, Arap 
semtlerine, ilçelere, kasabalara her 
yere o adaleti getireceğiz. Her yere 
eşit davranacağız. Ve güçlü siyasi 
çalışmalarımızla Bağdat’ta ve yine 
buradaki kurumların desteğiyle, 
Cumhurbaşkanımızın desteğiyle 
bugün Allah’ın izniyle bayram 
biter bitmez Bağdat’ta bana söyle-
nen, verilen söz. Başbakanın, yeni 
başbakan, eski başbakan, bütün 
siyasi kitle başkanları şunu dedi: 
‘Gözünüz aydın olsun, bakanlık da 
veriliyor sizlere.’ Tabii o şu anda bir 
süreç vardır" ifadelerini kullandı.

İnan sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, "Bugün, 
Türkiye’nin demokrasi hafızasın-
da derin bir yara olan 27 Mayıs 
1960’ın yıl dönümündeyiz. 
Yıllarca bu kara günü ’bayram’ 
diye kutsayarak millete dayatan, 
o utanç verici darbe zihniyetini 
bir zafer gibi sunan herkesi ve 
bugün hala aynı çarpık zihniyeti 
taşıyan siyasi anlayışı bir kez daha 
şiddetle lanetliyoruz. CHP Manisa 
Milletvekili Özgür Özel de, eğer bir 
siyasi partinin vesayetle ve yargı 
kollarının gölgesiyle nasıl hareket 
ettiğini, iradesini nasıl teslim 
ettiğini görmek istiyorsa; dönsün 
27 Mayıs 1960’a baksın! O gün 
kurulan darağaçlarına, hukuk adı 
altında verilen tiyatro kararlara ve 
milli iradeyi boğmak için kulla-
nılan yargı kılıflarına baksın. 
O günün karanlığı, bugün hala 
bazı zihinlerde pusuda bekleyen 
demokrasi düşmanlığının yegane 
aynasıdır" dedi.

İnan, "Bizim tarihimizde ‘bay-
ram’ bellidir; o da milletin kendi 
iradesiyle yazdığı destanlardır. 14 
Mayıs 1950 tarihinde, Merhum 
Başvekilimiz Adnan Menderes’in 
öncülüğünde milletin oylarıyla 
gerçekleşen, tek parti baskısını ve 
o karanlık ‘CHP faşizmini’ sandığa 
gömen ‘Beyaz İhtilal’ gerçek bay-
ramımızdır. O gün, millet kendi 
kaderine el koymuş, vesayetin 
zincirlerini kırmıştır. 27 Mayıs 
1960’ta darbeyi yapanlar, işte bu 
1950’deki ’Beyaz İhtilal’in kaza-
nımlarını geri almak için milletin 
özgürlüğüne kastetmişlerdir. 
O karanlık günlerde, sadece bir 
hükümet değil; milletin onuru ve 
iradesi hedef alınmıştır. Merhum 
Başvekilimiz Adnan Menderes, 
Dışişleri Bakanımız Fatin Rüştü 
Zorlu ve Maliye Bakanımız Hasan 
Polatkan. Onlar, dar ağacına 
yürürken bile milletin emanetini 
yere düşürmeyen birer şeref abide-
siydiler. İnançlarından, milletine 
olan bağlılıklarından ve demok-
rasiden bir an olsun ödün verme-
den, vakarla şehadete yürüdüler. 

Onlar, milletin kalbinde ebediyen 
yaşayacak olan birer demokrasi 
kahramanıdır" ifadelerini kullan-
dı.
Menderes ve arkadaşlarının 
vasiyetinin AK Parti çatısı altın-
da vücut bulduğunu ifade eden 
İnan, şunları kaydetti:

"Bugün tarihe baktığımızda, 
çok net bir hakikati görüyoruz: 
‘Beyaz İhtilal’in ruhu, Merhum 
Başvekilimiz Menderes ve arkadaş-
larının vasiyeti, bugün AK Parti 
çatısı altında vücut bulmuştur. 
1950’de başlayan o onurlu yürüyü-
şün bayraktarlığı, 2002 yılında AK 
Parti’nin gerçekleştirdiği ’Anadolu 
İhtilali’ ile devralınmıştır. Tam 24 
yıl oldu. Çeyrek asra yaklaşan bu 
süreçte, bu anlayışla, bu inançla 
ve milletin iradesinden aldığımız 
güçle; gece gündüz demeden, dur 

durak bilmeden ülkemize hizmet 
ediyoruz. Nasıl ki 1950’de Adnan 
Menderes, milleti devletin asli un-
suru kıldıysa; biz de 2002’den bu 
yana Anadolu’nun sessiz çoğun-
luğunu bu ülkenin gerçek sahibi 
yapmış, vesayeti kökünden söküp 
atmış, milletin iradesini her 
şeyin üzerinde tutmuş bir hizmet 
destanı yazdık. 27 Mayıs 1960, 
açılan bir parantezdi; 15 Temmuz 
2016 ise bu parantezin sonsuza 
dek kapatıldığı yerdir. Milletimiz, 
15 Temmuz 2016 gecesi sadece 
bir darbeyi püskürtmedi; aynı za-
manda 1960’tan beri süregelen o 
vesayetçi ‘darbe tezini’ de sonsuza 
dek tarihin çöplüğüne gömdü."

15 Temmuz’un gerçek de-
mokrasi bayramı olduğuna 
dikkati çeken İnan, "Çünkü o 
gece, darbelerin artık bu toprak-
larda asla yeşeremeyeceğinin, 
milletin efendisinin sadece yine 

millet olduğunun kesin tescilidir. 
Bizler, Menderes’in 1950 ’Beyaz 
İhtilali’nden 2002’nin ’Anadolu 
İhtilali’ne uzanan o sarsılmaz ira-
denin takipçileriyiz. 27 Mayıs’ın 
karanlık zihniyetine karşı, AK 
Parti’nin aydınlık yolunda, vesa-
yetin her türlüsünü yok etmeye ve 
demokrasiyi daha ileri taşımaya 
kararlıyız. Merhum Başvekilimiz 
Adnan Menderes, Fatin Rüştü 
Zorlu ve Hasan Polatkan’ın aziz 
hatıraları önünde bir kez daha 
saygıyla eğiliyor, 15 Temmuz kah-
ramanlarımızı minnetle anıyoruz. 
O günün ’Yeter Söz Milletindir’ 
nidası, bugün ’Söz de Karar da 
Milletindir’ diyerek yankılan-
maya devam ediyor. Yaşa, var ol 
Menderes! Yaşa, var ol demokrasi 
şehitleri! Yaşa, var ol 24 yıldır 
millete hizmeti şeref bilen Anado-
lu İhtilali’nin sarsılmaz iradesi! 
Yaşa, var ol milli irade" dedi.

"Bakanlık kabinesinde kesinlikle 
bir Türkmen bakanı oluyor"

"VESAYETIN HER TÜRLÜSÜNÜ YOK "VESAYETIN HER TÜRLÜSÜNÜ YOK 
ETMEYE VE DEMOKRASIYI DAHA ETMEYE VE DEMOKRASIYI DAHA 

ILERI TAŞIMAYA KARARLIYIZ"ILERI TAŞIMAYA KARARLIYIZ"
AK Parti Genel Sekreteri Eyyüp Kadir İnan, 27 Mayıs 1960 darbesinin yıl dönümü dolayısıyla yaptığı açıklamada,

"27 Mayıs’ın karanlık zihniyetine karşı, AK Parti’nin aydınlık yolunda, vesayetin her türlüsünü yok etmeye ve demok-
rasiyi daha ileri taşımaya kararlıyız. Merhum Başvekilimiz Adnan Menderes, Fatin Rüştü Zorlu ve Hasan Polatkan’ın 

aziz hatıraları önünde bir kez daha saygıyla eğiliyor, 15 Temmuz kahramanlarımızı minnetle anıyoruz" dedi.
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İki farklı aracı kaynak yapıp 
satmaya çalıştılar planları 

eksprestizde bozuldu
Konya’da 2015 model otomobil 
almak isteyen bir kişi, değişen 
olmadığını bildiği aracı eksper-
tize götürdü. Burada yapılan 
incelemede otomobilin önünün 
2011 model araca ait olduğu ve 
aracın 5 farklı nokta parçasının 
da değişen parça olduğu ortaya 
çıktı.

Otomobil almak isteyen I.S., 
beğendiği 2015 model Volkswagen 
marka otomobili inceledikten sonra 
satıcı tarafından değişen parça ol-
madığı şeklinde bilgilendirildi. I.S. 
aracı kontrol ettirmek için ekspertize 
götürdü. Burada yapılan inceleme 
sonrası hazırlanan raporda aracın 
önünün 2011 model araçtan alına-

rak kaynak yapıldığı ve 5 farklı par-
çanın değişerek toplandıktan sonra 
satışa sunulduğu belirlendi. Detay-
landırılan inceleme sonrası aracın 
parçalarının birbirinden farklı aynı 
marka, model araçlara ait olduğu 
raporlandı. Raporu gören I.S. aracı 
aldığı kişiye götürerek iade etti.
Önü farklı arkası farklı araç

Araç ekspertiz uzmanı Batu-
han Uysal, "Bir araçta yaptığımız 
incelemelerde aracı lift ile kaldırdık-
tan sonra kontrollerimizde aracın 
altında kesmeler olduğunu fark 
ettik. Araç 2015 model fakat aracı 
indirdikten sonra ön kılıç saçları-
nın podyeleri kontrol ettiğimizde 
ön parçaların ise 2011 model bir 
araca ait olduğu, kılıç saclarının 
kesilmiş olduğunu belirledik. Araca 
ekleme yapılmış olduğu tarafımızca 
tespit edildi. Aracın arka bölmesi 
kendisine ait, ön tarafı ise ortadan 

kesilerek başka bir araçtan alınmış. 
Müşterimiz bu olaylardan haberi 
olmadığını söyledi. Aracın herhan-
gi bir problemi olmadığını bilerek 
buraya getirdi. Müşterimize raporla-

masını yaptık. Biz vatandaşlarımıza 
uyarımız bize gelmeden önce bazı 
noktaları bilebilirler ama kesinlikle 
güvendikleri bir ekspertize mutlaka 
gitmelerini öneriyoruz" dedi.

40 kilo et çalan hırsızlardan 
"mangal yaptık" savunması

Adana’da girdiği kamyo-
netin kasasından yaklaşık 
40 kilogram eti çalan 
şüpheli, kendisini moto-
sikletle bekleyen arkada-
şıyla olay yerinden kaçtı. 
Güvenlik kamerası gö-
rüntülerinden yakalanıp 
tutuklanan şüphelilerin 
"Mangal yaptık" dediği 
öne sürüldü.

Olay, Yüreğir ilçesi Haydaroğlu 
Mahallesi Karataş Bulvarı’nda 
meydana geldi. İddiaya göre 
Ümit Ö., park halindeki kamyo-
netin kasasına tutunarak aracı 
takip etti. Kamyonetin hareket 
etmesinin ardından kasaya giren 
şüpheli, yaklaşık 40 kilogram 
eti çaldı. Araç ışıklarda durduğu 
sırada kasadan inen Ümit Ö., 
kendisini motosikletle takip eden 
arkadaşı Coşkun S.’nin yanına 
binerek kaçtı. Şüpheliler kısa 
sürede izlerini kaybettirdi.

Kamyonet sürücüsü Bekir Ç., 
etlerin çalındığını fark edince du-
rumu 112 Acil Çağrı Merkezi’ne 

bildirdi. İhbar üzerine bölgeye 
Asayiş Şube Müdürlüğü Hırsızlık 
ve Yankesicilik Büro Amirliği 
ekipleri sevk edildi.

Polis ekipleri, güvenlik kame-
rası görüntülerini inceleyerek iki 
şüphelinin saklandığı adresleri 
belirledi. Düzenlenen operasyon-
la şüpheliler gözaltına alındı.

Emniyetteki sorgularında 
şüphelilerin, "Etlerin bir kıs-
mıyla mangal yaptık, kalanını 
sattık" dedikleri öne sürüldü. 
İşlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edilen Ümit Ö. ile Coşkun 
S., çıkarıldıkları mahkemece 
tutuklandı.

Yaşlı teyzesini evinde 
darp ederek öldüren 

şüpheli tutuklandı

Başsavcılık itiraz 
etmişti, 33 kediyi 
öldüren veteriner 

tutuklandı

Adıyaman’da hastanede 
bıçaklı saldırı: 2’si 
güvenlik görevlisi 

3 yaralı

Bursa’da 23 Mayıs günü gece saat-
lerinde teyzesini darp ederek öldüren 
zanlı, cinayet polisinin 3 günlük kame-
ra incelemesi sonrası kıskıvrak yaka-
landı. Zanlı, çıkarıldığı mahkemece 
tutuklanarak cezaevine gönderildi.

Olay, 23 Mayıs günü saat 03.15 
sıralarında merkez Osmangazi ilçesi 
İstiklal Mahallesi’nde meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre, şüpheli E.A. (37), 
annesi Ç.A. (61) ve kız arkadaşı F.Ş. 
(46) ile teyzesi C.T. (58)’in evine gitti. 
Bir süre sonra E.A. ile teyze C.T.’nin 
arasında henüz bilinmeyen bir sebep-
ten dolayı çıkan tartışma kısa sürede 
alevlenerek kavgaya döndü.
Darp ederek öldürmüş

Yaşanan kavga sonrası E.A., teyzesi 
C.T.’yi darp etti. Yaşlı kadın, darp 
sonucu olay yerinde hayatını kaybetti. 
Bunun üzerine E.A., hiçbir şey olma-
mış gibi evden ayrıldı. Vatandaşların 
ihbarı üzerine olay yerine polis ve sağ-
lık ekibi sevk edildi. Olay yerine gelen 
sağlık ekipleri, C.T.’nin olay yerinde 
hayatını kaybettiğini belirledi.

Olay, geçtiğimiz hafta perşembe 
günü saat 10.00 sıralarında Buca 
ilçesi Barış Mahallesi Adnan Kahveci 
Caddesi üzerinde meydana geldi. Edi-
nilen bilgiye göre, bir çöp konteyne-
rinin içindeki poşetlerde ölü kediler 
olduğunu fark eden çevre esnafından 
İlhan Güngör, durumu polise bildir-
di. İhbar üzerine olay yerine intikal 
eden emniyet güçleri, poşetlerde 
bazıları yavru olmak üzere toplam 
33 ölü kedi bulunduğunu tespit etti. 
Yaşanan vahşetin ardından kedilerin 
kesin ölüm nedenini ve çöpe kim ya 
da kimlerce atıldığını belirlemek için 
polis ekiplerince geniş çaplı çalışma 
başlatıldı. Yapılan çalışmalarda olay-
la bağlantısı olduğu belirlenen vete-
riner hekim H.E., İzmir Cumhuriyet 
Başsavcılığının talimatıyla gözaltına 
alındı. Emniyetteki işlemleri tamam-
lanan H.E., 'çevreyi kasten kirlet-
mek' ve 'bir ev hayvanını veya evcil 
hayvanı kasten öldürme' suçlarından 
tutuklanması talebiyle nöbetçi sulh 
ceza hakimliğine sevk edildi.
Başsavcılığın itirazı üzerine
 yeniden gözaltı

Şüpheli H.E.'nin nöbetçi sulh 
ceza hakimliğince adli kontrolle ser-
best bırakılmasının ardından İzmir 
Cumhuriyet Başsavcılığı karara itiraz 
etti. Yapılan incelemede İzmir 55. 
Asliye Ceza Mahkemesi itirazı haklı 
bularak kabul etti. Alınan yeni karar 
doğrultusunda veteriner hekim H.E., 
polis ekiplerince yakalanarak tekrar 
gözaltına alındı. Emniyetteki işlem-
lerin ardından adliyeye sevk edilen 
veteriner hekim, çıkarıldığı mahke-
mece tutuklandı.

Edinilen bilgilere göre, Adıyaman 
Eğitim ve Araştırma Hastanesine 
gelen 19 yaşındaki S.T. isimli erkek 
şahsın hastanedeki vatandaşları ra-
hatsız ettiği iddiası üzerine güvenlik 
görevlileri kendisini uyarmak istedi. 
Bu esnada taraflar arasında kısa 
sürede tartışma çıktı. S.T., yanında 
bulunan bıçak ile hastanenin gü-
venlik görevlilerinden B.S. ile N.Ş.’yi 
yaraladı. Vücutlarının çeşitli yerle-
rinden yaralanan güvenlik görevli-
lerine, hastanedeki sağlık personeli 
tarafından anında müdahale edildi. 
Güvenlik görevlilerini yaralayan 
saldırgan, daha sonra hastanenin 
acil servis kapısının önüne çıktı. 
Elindeki bıçakla tehditler savuran 
gence müdahale etmek isteyen akra-
bası S.G. de bıçak darbesiyle kolun-
dan yaralandı. Saldırgan tavırlarını 
sürdüren ve alkollü olduğu belirlenen 
şüpheliye polis ekiplerince müdahale 
edildi. Bıçağı elinden bırakmayan 
genç, polis ekiplerinin biber gazı 
kullanmasıyla etkisiz hale getirildi. 
Gözaltına alınan şüpheli, daha sonra 
hastanede sağlık kontrolünden geçi-
rildi. Zanlının aynı zamanda hastane 
içindeki bazı elektronik malzemelere 
de zarar verdiği öğrenildi. Öte yan-
dan denetimli serbestlik kapsamında 
yakın zamanda cezaevinden çıktığı 
belirlenen şüpheli, tamamlanan iş-
lemlerinin ardından polis merkezine 
götürüldü.

Konuyla ilgili soruşturma başla-
tıldı.
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Türkiye Esnaf ve Sanatkarları 
Konfederasyonu (TESK) Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, 
TBMM’de görüşülen Torba 
Kanun kapsamına alınarak 
esnafın prim gün sayısının 7 bin 
200 düşürülmesi gerektiğini 
vurguladı.

Bağ-Kur’lu esnafın prim gün 
sayısının 7 bin 200’e düşürülmesine 
yönelik beklentinin artık karşılan-
ması gerektiğini söyleyen TESK 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
"Sosyal Güvenlik Kurumu kuru-
lalı hayli zaman geçti. Buradaki 
norm birliğinin sağlanmasıyla 
ilgili emekli sandığı, SSK ve Bağ-
Kurluların müşterek aynı çatının 
altında, aynı standarda dahil hiz-
met almaları aynı kalitede hizmet 
alırken de sosyal devletin içerikle-
rine uygun emeklilik aylıkları. Bu 
emeklilik aylığının yanı sıra prim 
gün sayısı bunların hepsini üst üste 
koyduğunuz zaman önemli. Bağ-
Kurluların hakikaten beklentisi bir 
türlü yerine getirilemedi. Ülkemiz 
önemli bir ekonomik sıkıntıyla karşı 
karşıya kaldı. Yüksek enflasyon sey-
retmesi bunları belki de 7 bin 200 
güne norm birliğiyle düşürülmesi 
mümkün olacaktı. Ancak olmadı. 
Hala Sosyal Güvenlik Kurumu’nda 
9 bin gün Bağ-Kurlular, 7 bin 200 
gün SSK’lılar biliyorsunuz devlet 
memurunda yaş haddiyle. Şimdi 

hem ödedikleri prim yüksek. Hem 
aynı şekilde yine devlet memurları-
nınki devletimiz karşılıyor. SSK’da 
çalıştıkları iş yerlerinin sahipleri 
tarafından karşılıyor. Bağ-Kurlular 
dükkandaki satmış oldukları emti-
alardan kazanacak ki götürüp yatır-
sın. Birçoğu da borçlu" dedi.
"Esnafın yıllardır beklediği düzen-
leme artık hayata geçmeli"

TBMM’de görüşülen Torba 
Kanun kapsamına alınarak esna-
fın prim gün sayısının 7 bin 200 

düşürülmesi gerektiğini ifade eden 
Palandöken, "Cumhurbaşkanımız 
bu yılın sonuna kadar bunların 
sağlık hizmetlerinden mahrum 
bırakmamasıyla ilgili talimatıyla 
doktora gidebiliyoruz. Hastaneye 
gidebiliyoruz. Ancak ilaç alamı-
yoruz. Niye SSK’ya yani sisteme 
borcumuz görünüyor. Yatıramadı-
ğımız primler görünüyor. Tabii ki 
yatırmak istiyoruz. Sağlığımızın 
düzelmesi için de tedavi olmak için 
de ilacın lazım olduğunu biliyoruz. 
Onun için bir kolaylık yapılıp 7 bin 

200 gün meselesi hakikaten sadece 
esnaf açısından değil yaklaşık ne-
redeyse nüfusumuzun üçte birinin 
bu hizmet aldığı alanda bu konuda 
destek bekliyor. Bir makul süreye 
yayılıp hem borçların ödenmesiyle 
ilgili aynı şekilde bu norm birliğinin 
sağlandığı düzenlemedeki işlerin 
birlikte yapılmasının gerekliliğini 
anlıyoruz. Bu inşallah ki bu yasama 
döneminde kanunlaşır. Vatandaş-
larımız da bu haksızlıktan kurtu-
lur diye düşünüyoruz" ifadelerini 
kullandı.

Afyonkarahisar’da kiraz üre-
tim alanlarında zararlı takibi 
ve ürün kontrolleri yapılmaya 
devam ediyor.

Kontrollerin Afyonkarahisar 
Tarım ve Orman İl Müdürlüğü 
koordinesinde yapıldığı belirtildi. 
Gerçekleştirilen kontroller ile ilgili 
kurumdan yapılan açıklamada, 
"İlimizde kiraz üretim alanlarında 
yürütülen bitki sağlığı çalışmaları 
çerçevesinde Akdeniz meyve sineği 
tuzak kontrolleri ile arazi referans 
ve planlı üretim ürün kontrolleri 
gerçekleştirilmektedir. Tarımsal 
üretimde verim ve kalite kayıpla-

rının önlenmesi amacıyla sürdü-
rülen çalışmalarla üretim alanları 
düzenli olarak takip edilmektedir. 
Bu çerçevede Sultandağı İlçe Tarım 
ve Orman Müdürlüğümüz teknik 
personelleri tarafından kiraz bahçe-
lerinde saha kontrolleri gerçekleş-
tirilmiştir. Yapılan incelemelerde 
zararlı takibine yönelik kurulan 
tuzaklar kontrol edilirken, üretim 
alanlarında planlı üretim süreç-
leri ile ürün gelişim durumları da 
değerlendirilmiştir. Ayrıca üretici-
lerimizle karşılıklı görüş alışveri-
şinde bulunularak sahadaki mevcut 
durum hakkında bilgilendirmeler 
yapılmış, üretim sezonuna ilişkin 
teknik değerlendirmeler gerçekleşti-
rilmiştir" ifadelerine yer verildi.

KIRAZ ÜRETIM ALANLARINDA 
KONTROLLER SÜRÜYOR

Palandöken: "7 bin 200 prim 
günü esnafın en büyük beklentisi"

BURSA’DA 1,2 
TONLUK ŞAMPIYON 

TOSUN ISTENEN 
FIYATIN 150 BIN LIRA 

ALTINA SATILDI

GÖKÇEDERE’DE 
ÜRETICILERE YÜZDE 

100 HIBELI EKIPMAN 
DAĞITILACAK

KURBANLIKLAR ALICI BULDU, 
YETIŞTIRICI BAYRAMA MUTLU GIRDI

Afyonkarahisar’ın Sinanpaşa ilçe-
sinden Bursa’ya getirilen ve kurban 
pazarının en ağır hayvanı olan 1,2 
tonluk dev tosun, gerçekleştirilen sıkı 
pazarlıkların ardından 500 bin liradan 
satıldı.

Yıldırım ilçesindeki İsabey Hayvan 
Pazarı’nda fiyatların düşeceği düşün-
cesiyle kurbanlık alımını son günlere 
bırakan vatandaşlar ile ellerindeki 
hayvanları nakliye maliyetine kat-
lanmadan satmak isteyen üreticiler 
arasında yoğun pazarlıklar yapılıyor.

Pazardaki genel duruma ilişkin 
bilgi veren besici Reşat Çimendağ, 
Afyonkarahisar’dan Bursa’ya 80 
büyükbaş hayvan getirdiklerini ve 
genel satışların iyi olduğunu belirtti. 
Çimendağ, alım gücü düşük olan va-
tandaşlara yardımcı olabilmek adına 
zaman zaman kar oranlarından ödün 
verdiklerini ifade etti.

Pazarın en büyük ve dikkat çekici 
kurbanlığı olan 1,2 ton ağırlığındaki 
simental ve şarole kırması 3 yaşındaki 
dev tosunun satışı da tamamlandı.

Hayvanı yetiştiren Yusuf Bozdo-
ğan, şampiyon tosun için başlangıçta 
650 bin lira talep ettiklerini ancak 
pazarın son gününde yaşanan sıkı 
pazarlıklar neticesinde 500 bin liraya 
el sıkıştıklarını dile getirdi.

Bozdoğan, kalan az sayıdaki hayva-
nı da satarak memleketlerine dönmeyi 
hedeflediklerini sözlerine ekledi.

Bayburt’un Gökçedere beldesinde, ye-
rel üretimi güçlendirmek ve hayvancılık 
faaliyetlerine katkı sağlamak amacıyla 
üreticilere yüzde 100 hibe ekipman des-
teği sağlanacak.

Gökçedere Belediyesi tarafından 
hazırlanan destek programı kapsamın-
da üreticilere süt sağım makinesi, süt 
krema makinesi, buzağı doğum arabası 
ve travay desteği verilecek. Programdan 
yararlanmak isteyen üreticiler, 1-5 Ha-
ziran 2026 tarihleri arasında başvuruda 
bulunabilecek.

Başvuruların tamamlanmasının ar-
dından hak sahipleri, noter huzurunda 
yapılacak kura çekimiyle belirlenecek. 
Üreticiler, destek kapsamındaki ekip-
manlardan yalnızca biri için başvuru 
yapabilecek.

Program kapsamında 77 süt sağım 
makinesi, 25 süt krema makinesi ve 
25 buzağı doğum arabası üreticilere 
ulaştırılacak. Ayrıca Pınarbaşı, Yeşilyurt 
ve Karşıyaka mahallelerine birer adet 
olmak üzere toplam 3 travay desteği 
sağlanacak. Destek programıyla belde-
de modern hayvancılık faaliyetlerinin 
yaygınlaştırılması, üreticilerin ekip-
man ihtiyacının karşılanması ve yerel 
üretimin güçlenmesine katkı sunulması 
hedefleniyor.

Kırıkkale’de bayramın ilk 
gününde hayvan pazarında ha-
reketlilik sürerken, satışlardan 
memnun kalan yetiştiricilerin 
yüzü güldü. Küçükbaş hayvan 
yetiştiricisi Selami Güneşli, 
"Satışlardan memnunum. Allah 
bereket versin. Milleti kur-
bansız ve etsiz göndermedik. 
Dedikleri fiyata verdik" dedi.

Kırıkkale’de Kurban Bayramı’nın 
ilk gününde hayvan pazarlarında son 
pazarlıklar yapıldı. Pazarda küçükbaş 
hayvan fiyatları 17 bin liradan baş-
layarak 30 bin liraya kadar yükseldi. 
Yetiştiricilerin büyük bölümü, geçen 
yıla göre satışların daha iyi geçtiğini 
söyledi. Bazı yetiştiriciler getirdikleri 
hayvanların tamamını satarken, ba-
zıları ise ellerinde az sayıda kurban-
lık kaldığını belirtti.

Küçükbaş hayvan yetiştiricisi 
Selami Güneşli, 40 küçükbaş hayvan-
dan 33’ünü sattığını ifade ederek, 
"Allah bereket versin. 40 tane küçük-
baş hayvanımız vardı, 7 tane kaldı. 
Müşterilerimizi bekliyoruz. Fiyatlar 
25 bin, 27 bin ve 30 bin lira arasında 
değişiyor. Satışlardan memnunum. 

Allah bereket versin. Milleti kurban-
sız ve etsiz göndermedik. Dedikleri 
fiyata verdik" dedi.

Pazardan memnun ayrılan yetiş-
tiricilerden Murat Olgun da, "Geçen 
seneye göre bu sene satışlarımız çok 

güzeldi. 100 tane kurbanlık getir-
dik, şu an 12 tane kaldı. Herkese 
şimdiden iyi bayramlar diliyorum" 
ifadelerini kullandı.

Pazarın 14 yaşındaki en genç ye-
tiştiricilerinden Hamza Çubuk ise 30 

hayvanla pazara geldiklerini söyledi. 
Çubuk, "Son 2 tane kaldı. Onları da 
satabilirsek köye gideceğiz inşallah. 
Köyde daha pahalıya satıyoruz, bura-
sı biraz ucuz gidiyor" diye konuştu.

Mustafa Eşmebaş ise 40 hayvan-
dan 36’sını sattığını belirterek, "Aza 
kanaat edersek memnun oluyoruz. 
Kurban satışlarından memnunuz. 
Satışlar iyi geçti. 40 tane hayvan 
aldık, 36 tanesini sattık. Bu sene 
satışlar hızlı gitti" dedi.

Rıza Karataş da pazara getirdiği 
19 hayvanın tamamını sattığını dile 
getirerek, "Bayram satışları iyi geçti. 
Arefe günü ve bayramın birinci günü 
satışlar iyiydi. Alanların kurbanları-
nı Allah kabul etsin. Biz de paramı-
zın bereketini gördük" açıklamasın-
da bulundu.

Yaklaşık 200 küçükbaş hayvanla 
pazara gelen Yasin Çilingir ise 150 
civarında hayvan sattıklarını söyle-
di. Çilingir, fiyatların 17 bin liradan 
başlayıp 30 bin liraya kadar çıktığını 
belirterek, bazı hayvanları bekledik-
leri fiyatın altında satmak zorunda 
kaldıklarını ifade etti.

Bir başka yetiştirici de 140 hayva-
nın tamamını arefe günü sattığını 
belirterek, "Mutluyum. Önceki dö-
nemlerde biraz hüsran oluyordu ama 
bu sene mutluyuz. Hayvanlarımızı 
bitirdik, mutlu bir şekilde ayrılaca-
ğız" diye konuştu.
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Bayramın kokusu çam 
ormanlarından yükseliyor

Samsun’da besicilerin 
Kurban Bayramı mesaisi 
ikinci günde de devam edi-
yor. Canlı hayvan pazarla-
rında satışlarını sürdüren 
besiciler, bu yıl satışlardan 
memnun olduklarını ifade 
etti.

Kurban Bayramı’nın 
ikinci gününde Sam-
sun’daki canlı hayvan 
pazarlarında hareketlilik 
devam etti. Ellerinde kalan 
kurbanlık hayvanları sat-
maya çalışan besiciler, bu 
yıl satışların iyi geçtiğini 
belirtti. Bayramın ikinci 
gününde de vatandaşların 
pazarlara gelerek kurban-
lık aldığı görüldü.

Kurbanlık satıcısı Celal 
Payzi, satışların beklenti-
lerini karşıladığını belir-

terek, "Bayramın ikinci 
gününde de satışlarımız 
devam ediyor. Zaten yerli 
malıdır. İhtiyacımız kadar 
sattık. Gerisini de bay-
ramdan sonra adak olarak 
satıyoruz. Bu sene mem-
nunuz, malımızı bitirdik. 
Yine bayramın ikinci 
gününde kurban satışımız 
sürüyor. Bu sene iyi geçti" 
dedi.

Bayramın ikinci günün-
de kurbanlık almaya gelen 
Mehmet Koç ise yoğun-
luğun ilk güne göre daha 
az olduğunu ifade ederek, 
"Bayramın ikinci günü ra-
hatlık olur, sıkışıklık olmaz 
dedik. Ben her sene öyle 
yapıyorum. Bütün İslam 
aleminin kurbanını Allah 
kabul etsin" diye konuştu.

AK Parti Grup Başkanı 
Abdullah Güler, Sivas’ta 
yıllardır atıl durumdaki bir 
zamanların sanayi devleti 
arasındaki Sivas Demir Çe-
lik Fabrikası’nın (SİDEMİR) 
suç örgütünün yönetimin-
de olan bir şirket olduğunu 
söyledi.

Bir zamanlar 
Türkiye’nin en büyük 50 
sanayi kuruluşu arasında 
yer alan SİDEMİR, 1998 
yılında özelleştirilmiş iş 
adamı Erol Evcil tarafın-
dan satın alınmıştı. Yıllık 
720 bin ton çelik üretim 
kapasitesiyle inşaat demiri 
ve tel çubuk kaliteleri için 
100 mm ila 160 mm kare 
kütükler üretmekteydi. İç 
piyasa başta olmak üze-
re, Avrupa, Orta ve Uzak 
Doğu, Afrika, Amerika’ya 
ihracat yapan işletme yak-
laşık 4 yıldır üretime ara 
vermek zorunda kaldı. İşçi 
çıkartan ve çalışan işçile-
rinin maaşlarını ödeye-
meyen işletme biriken işçe 
ve devlet alacaklarından 
dolayı mahkemelik oldu. 
İşletmeyle ilgili devam 
eden birçok dava bulunur-
ken Bursa 17. Ağır Ceza 
Mahkemesi aldığı kararla 
SİDEMİR’in Tasarruf Mev-
duatı Sigorta Fonu (TMSF) 
devri için karar almıştı.

Sivas’ta geçtiğimiz 
günlerde gazetecilerle bir 
araya gelen AK Parti Grup 
Başkanı Abdullah Güler, 
SİDEMİR ile ilgili soruları-
nı ve devlet tarafından işle-
tilmesi yönündeki talep-
leri değerlendirdi. Güler, 
SİDEMİR’in halen bir suç 
örgütünün yönetiminde 
olduğunu belirterek, "Sivas 
Demir Çelik Fabrikası 
(SİDEMİR) Bursa’da devam 

eden bir ağır ceza mahke-
mesinde bir suç örgütünün 
yönetiminde bulunan 
bir şirkettir. TCK’nın 
220. Maddesi çerçeve-
sinde Bursa’da şirketleri 
bulunan, aynı zamanda 
SİDEMİR’i de uhdesinde 
bulunduran bir suç ör-
gütünün yargılanması 
neticesinde Bursa Ağır 
Ceza Mahkemesi müsadere 
kararı verdi. Yani suçtan 
elde edilen mal varlığı 
nedeniyle müsadere kararı 
verildi. Sadece SİDEMİR 
değil, bu suç örgütünün 
kontrolünde olan onlarca 
şirket ve yapı hakkında 
bu karar verildi. Bu karar 
henüz kesinleşmedi, yerel 
mahkemenin aldığı bu 
karar taraflarca yargıtaya 
taşınacak" dedi.
8 yıldır faaliyet yok, 3.5 
yıllık elektrikleri kesik

Güler, işletmenin 8 yıldır 
faaliyeti olmadığını ifade 
ederek, "Mahkeme kara-
rında bilirkişi raporları var. 
Raporlara göre; kötü bir 
yönetim var, 8 yıldır faaliyet 
yok, 3.5 yıldır da elektri-
ği yok. Bazen duyuyoruz, 
işçiler çalıştıklarını söylüyor, 
orada bir çalışma hayatı yok, 
8 yıldır kapalı, 3 yıldır da 
borcundan dolayı elektrikleri 
kesik. Buranın kötü yönetil-
diğini, uzun zamandır atıl 
kaldığını ve yıprandığını 
gösteriyor. Mahkemede bu 
kötü yönetimden dolayı daha 
büyük zarar doğmaması için 
TMSF’yi geçici yönetim ata-
dı. TMSF burayı yönetemez, 
yatırım yapamaz, böyle bir 
yetkisi yok. ‘Müsadere kararı 
gerçekleşinceye kadar sen 
burayı kontrol et bir zarar 
ziyan olmasın’ dendi" dedi.

BESICILERIN KURBANDA 
DA MESAISI SÜRÜYOR

BIR ZAMANLAR DEVDI, 
ŞIMDI BORCUNDAN DOLAYI 

ELEKTRIKLERI KESIKAKDENIZ’DEN AVRUPA’YA 
UZANACAK OTOYOL AĞI

BODRUM’A KRUVAZIYER ILE 
2 BIN 377 TURIST GELDI

Ankara’nın Kızılcahamam 
ilçesinde bulunan, çam 
ormanlarından esinlenerek 
hazırlanan çam kolonyası 
ve aromalı Türk kahvesi 
Kurban Bayramı’nda vatan-
daşlardan yoğun ilgi gördü.

Kurban Bayramı’nda termal 
ve doğal güzellikleriyle öne çıkan 
Kızılcahamam ilçesinde, yıllar-
dır üretilen çam kolonyası ve 
aromalı Türk kahveleri vatandaş-
lardan yoğun ilgi görüyor. Başta 
Başkent’teki ilçelerin doğasından 
ilham alınarak hazırlanan çam, 
havuç, kavun ve üzüm aromalı 
esanslar ve kahveler, bayram 
ziyaretlerinde hem geleneksel 
hem de farklı bir hediye alterna-
tifi olarak tercih ediliyor. Kadın 
istihdamıyla üretim yapan 
işletme sahibi Nuray Arslan, niş 
esanslarla hazırlanan kolonyalar 
ve özel aromalı kahvelerin yapım 
sürecini İhlas Haber Ajansı (İHA) 
muhabirine anlattı.
"Amacım ilçemize ne katabili-
rim, ne yapabilirim"

Yaklaşık 12 yıldır kolonya 
firmasını işlettiğini belirten 

Arslan, "Kadınlarla başladık, ka-
dınlarla devam ediyoruz. Üreten 
kadının gücüne inanlardanım. 
Çalışan personelin büyük bir 
çoğunluğu kadın. Sadece Kızılca-
hamam değil bizim çalıştığımız 
yerler. İlçelerle çalışıyorum. 
Amacım ilçemize ne katabilirim, 
ne yapabilirim? Nasıl bir fayda 
sağlayabilirim diye düşünürken 
kahvelerle çıktığımız yolculuk-
ta kolonyalarla bütünleştirdik. 
Daha sonra Kahramankazan’a 
çalıştık, kavun kahvesi ile kavun 
kolonyası. Elmadağ’ın elma kah-
vesi, elma kolonyası. Kalecik’le 
çalıştık. Çok büyük bir festival-
leri oluyor. Üzümle çalışmamız 
devam etti. 2 sene öncesinde de 
Beypazarı’na dedik neden çalış-
mıyoruz? Beypazarı’nın havucu 
çok meşhur. Görüştük yetkililer-
le. Onlar da çok memnun oldular. 
Beypazarı’nın havuç kahvesi ve 
havuç kolonyasıyla yolculuğu-
muz devam ediyor. Çamlıdere ve 
Kızılcahamam’a da çam kahvesi 
ve çam kolonyası yapıyoruz" dedi.
"Kolonyalarımız bizim be-
beklerimiz gibi"

Kolonya yapımındaki esans-
lara ve çeşitliliğe değinen Arslan, 
şu ifadelere yer verdi:

"Kolonyalarımız bizim bebek-

lerimiz gibi. Bir ürünün 10 tane 
çeşidi var. Düşünün ki 50 milim-
den 40 milime kadar, 400 milim-
den, şişelerden plastik petlere 
kadar hepsi bizim evlatlarımız. 
Hepsinin dolumları da esansları 
da yaptığımız çalışmalar da keyif 
alarak yaptığımız işler. 3 sene 
önce kızımın adına bir kolonya 
çıkardım, Damla kolonyası diye. 
Aslında orkide var içerisinde. 
Müşterilerimiz yıllardır geli-
yorlar, ismini hatırlayamasalar 
bile kızınızın adıydı diyorlar. 1 
sene olacak gelinimin adına Esin 
kolonyası çıkardık. O da çok niş 
bir ürünümüz. Onda çok ünlü 
bir parfümün esansı kullanıldı. 
Şimdi diyorlar ki biz gelinden 
alalım, biz kızdan alalım. Böyle 
bir rekabet var kendi aralarında. 
Buraya özgü kolonyamız var. Bize 
ait tılsım kolonyası dediğimiz la-
vanta ve zambak karışımı gibi bir 
kokumuz var. Yaklaşık 15 çeşit 
ürünle biz gelen müşterilerimize 
hitap ediyoruz."
Niş esanslar tercih ediliyor

Nuray Arslan, kolonya ve 
koku seçiminde kullanılan 
esansların büyük önem taşı-
dığını belirterek, kaliteli ve 
insan sağlığına zarar vermeyen 
niş esanslar tercih ettiklerini 
söyledi. Kokuların deri yoluyla 

da vücuda temas ettiğine dikkati 
çeken Arslan, kalıcı ve kaliteli 
ürünler kullanmalarının vatan-
daşların tercih sebeplerinden biri 
olduğunu ifade etti.
"Belli bir süre ayrışması var"

Kolonyaların yapım sürecini 
anlatan Özarlsan, "Önce alkol 
geliyor, damıtılıyor. Belli bir 
süre ayrışması var. Esansların 
dinlendirilmesi var. Belli bir 
dinlendirilme sürecinden sonra 
dolum aşamaları var. Dolum aşa-
malarında da belli bir boyutta 50 
milimler, 100 milimler dolup pa-
ketleniyor. Şişelenme süreçleri, 
paketlenmelerle birlikte adetler, 
adetlerle birlikte müşteriye dağı-
tım yapıyoruz. Sonra dağıttığı-
mız yerler de müşteriyle buluştu-
ruyorlar" ifadelerini kullandı.
Bayram dönemlerinde 
yoğunluk

Nuray Arslan, 
Kızılcahamam’ın turistik bir ilçe 
olduğunu ve üretici firma olarak 
ilçe genelindeki işletmelerle 
çalıştıklarını belirtti. Bayram 
dönemlerinde yoğunluk yaşandı-
ğını ifade eden Arslan, özellikle 
Kızılcahamam’daki otellerin ve 
turistik hareketliliğin şovrum 
satışlarında önemli paya sahip 
olduğunu söyledi.

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğ-
lu, Antalya-Alanya Otoyolu 
Projesi’nde yapım çalış-
malarının yoğun şekilde 
sürdüğünü bildirdi. Bakan 
Uraloğlu, otoyolun gelecek 
yıllarda hayata geçirilmesi 
planlanan Denizli-Burdur ve 
Burdur-Antalya otoyollarıyla 
birlikte İzmir, İstanbul ve 
Avrupa sınırına kadar uza-
nan kesintisiz otoyol ağına 
entegre olacağını söyledi.

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğ-
lu, Antalya-Alanya Otoyolu 
Projesi’nde yapım çalışmala-
rının yoğun şekilde sürdü-
ğünü bildirdi. Antalya’nın 
turizm, tarım ve ticaret 
alanındaki güçlü yapısıy-
la Türkiye’nin en önemli 
şehirlerinden biri olduğunu 
belirten Uraloğlu, "Antalya 
ve Alanya arasında artan 
ulaşım talebine cevap ve-
recek otoyolumuz bölgenin 
ekonomik ve sosyal hareket-

liliğine önemli katkı sağ-
layacak. Otoyolun hizmete 
alınmasıyla birlikte yerli ve 
yabancı turistlerin bölgeye 
ulaşımı daha hızlı hale gele-
cek" ifadesini kullandı.
"Proje trafiğin şehir mer-
kezine girmeden transit 
geçişine imkân sağlaya-
cak"

Bakan Uraloğlu, Antalya 

şehir merkezinden başlayıp 
Alanya’ya kadar uzanan 
mevcut güzergâhta artan 
araç trafiği ve sinyalizas-
yon sistemleri nedeniyle 
yoğunluk yaşandığını ifade 
ederek, "Antalya-Alanya 
Otoyolu ile bölgedeki ulaşım 
yükünü önemli ölçüde ha-
fifleteceğiz. Projemiz, çevre 
illerden gelen trafiğin şehir 
merkezine girmeden transit 

geçişine de imkân sağlaya-
cak" dedi.

84 kilometresi ana gövde, 
38 kilometresi bağlantı yolu 
olmak üzere toplam 122 
kilometre uzunluğunda pro-
jelendirilen otoyolun her iki 
yönde üçer şeritli ana gövde 
ile gidiş ve geliş yönlerinde 
toplam 4 şeritli bağlantı 
yollarından oluşacağını kay-
deden Uraloğlu, "Güzergâh 
Serik Kavşağı’ndan başlaya-
rak Konaklı’nın kuzeyindeki 
Alanya Batı Kavşağı’nda son 
bulacak." açıklamasında 
bulundu.

Proje kapsamında Serik, 
Taşağıl, Manavgat, Manav-
gat Doğu, Alarahan, Konaklı 
ve Alanya Batı kavşakları 
olmak üzere toplam 7 kavşak 
bulunduğunu belirten Ura-
loğlu, otoyolda ayrıca top-
lam 4 bin 365 metre uzun-
luğunda 5 tünel ve toplam 5 
bin 966 metre uzunluğunda 
16 viyadüğün yer aldığını 
ifade etti.

Muğla’nın Bodrum ilçesine "Ai-
dablue" isimli kruvaziyer ile 2 bin 377 
turist geldi. İtalya bayraklı 253 metre 
boyundaki Aidablu, sabah saatlerin-
de Yunanistan’ın Rodos Limanı’ndan 

Bodrum’a geldi. Ağırlıklı Alman uyruklu 
toplam 2 bin 377 yolcu ile 641 personelin 
bulunduğu dev gemi, akşam saatlerin-
de Yunanistan’ın Heraklion Limanı’na 
hareket edecek.
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ABD Başkanı Donald Trump, 
basına açık olarak gerçekleştirilen 
kabine toplantısı sırasında İran 
konusunda açıklamalarda bulundu. 
İran ile savaşı sona erdirecek bir 
anlaşmaya varılacağına inandığını 
söyleyen Trump, durumu aceleye 
getirmediğini ve özellikle iç siyasi 
baskılar nedeniyle aceleci davran-
madığını ifade etti.

İran savaşının yaklaşan ara 
seçimleri etkilemesinden endişe 
duymadığını, İran yönetiminin 
gücünün tükenme noktasında 
olduğunu ve ABD’nin şartlarını 
kabul etmekten başka seçenekleri 
bulunmadığına inandığını savunan 
Trump, İran’ın zamana oynayarak 
kendisini siyasi açıdan zayıflatma 
umuduyla müzakereleri uzatma 
stratejisinin başarılı olmayacağını 

söyledi. Trump, "Beni, bekleyerek 
yıpratabileceklerini düşündüler. 
‘Biz dayanacağız, onu bekleyen ara 
seçimler var’ diye hesap yaptılar. 
Ara seçimler umurumda değil" 
dedi. Texas eyaletindeki Senato ön 
seçimlerinin ikinci turunu kendi 
desteklediği adayın kazanmasına 
gönderme yapan Trump, "Dün gece 
ne olduğuna bakın. Bu ara seçim-
lerin ön gösterimiydi. İnsanlar 
durumu anlıyor. İnsanlar, İran’ın 
nükleer silah sahibi olmaması 
gerektiğini anlıyor" dedi.
"Başka seçenekleri yok"

ABD ile İran arasında yakın-
da bir anlaşma sağlanacağına 
dair inancını dile getiren ancak 
ABD’nin henüz şartlardan mem-
nun olmadığını belirten Trump, 
"İran son derece istekli. Bir 

anlaşma yapmayı gerçekten çok 
istiyorlar. Şimdiye kadar buna 
ulaşamadılar. Ve bu durumdan 
memnun değiliz. Ama olacağız. 
Ya bu iş olacak ya da işi kolay bir 
şekilde tamamlamak zorunda kala-
cağız" dedi.

İran’ın karşı karşıya bulunduğu 

ağır ekonomik şartlar nedeniyle 
anlaşma aramak zorunda olduğunu 
düşündüğünü ifade eden Trump, 
"Enflasyonları yüzde 250. Parala-
rının hiçbir değeri yok. Bütün eko-
nomik sistemleri çöktü. Sadece bir 
anlaşma yapmak istiyorlar. Bence 
başka seçenekleri yok" dedi.

AB: "RUSYA'NIN TUZAĞINA DÜŞMEYELIM"
AB dışişleri bakanları, Güney 

Kıbrıs Rum Yönetiminin Limasol 
kentinde gayriresmi toplantıda bir 
araya geliyor. AB Dış İlişkiler ve Gü-
venlik Politikası Yüksek Temsilcisi 
Kaja Kallas toplantı öncesi gazeteci-
lere açıklamalarda bulundu. Kallas, 
"Hindistan ve Suudi Arabistan'dan 
gelen konuklarımız var ve Orta Do-
ğu'daki durumu görüşüyoruz. Anlaş-
manın imzalanmasını bekliyorduk. 
Şu ana kadar imzalanmadı, ancak şu 
anda Hürmüz Boğazı savaş ve barış 
arasında garip bir durumda. Hür-
müz Boğazı'nda seyrüsefer özgürlü-
ğüne saygı gösterilmesi gerçekten 
herkesin çıkarına, çünkü herkes 
bunun için çok yüksek bir bedel ödü-
yor. Orta Doğu'daki durumun diğer 
yönlerini, bunun bizi nasıl etkiledi-

ğini ve bu konularda nasıl birlikte 
çalışabileceğimizi de görüşüyoruz" 
ifadelerini kullandı.
"Rusya'nın tuzağına düşmeyelim"

Kallas, Rusya-Ukrayna arasında-
ki muhtemel müzakere masasında 
AB'nin kim tarafından temsil edile-
ceği yönündeki tartışmalara ilişkin 
soruya verdiği cevapta "konular 
yerine şahsiyetlere" odaklanma-
nın Rusya'nın tuzağı olabileceği 
konusunda uyarıda bulundu. Kallas, 
"Bu, Rusya'nın bizi içine çekmek 
istediği bir tuzak; kimin onlarla 
konuşacağını tartışıyoruz ve onlar 
zaten kimin uygun olup olmadığını 
seçiyorlar. Bu tuzağa düşmeyelim. 
Müzakereler her zaman bir ekip ça-
lışmasıdır. İyi polisler, kötü polisler 

vardır, masaya nasıl oturacağınıza 
dair bir stratejiniz vardır. İşte bu 
yüzden konu, kim olduğundan çok 
daha önemlidir" şeklinde cevap 
verdi. Kallas, görüşmelerde AB'nin 
mutlaka temsil edilmesi gerektiğini 
vurgulayarak, "Rusya'nın ilgilendiği 
şeyleri düşünürsek, örneğin yaptı-
rımların kaldırılması, Avrupa'nın 
alacağı bir karardır" dedi. Kallas, 
"Baş müzakereci görevini üstlenmek 
ister misiniz?" sorusunu, "Yine 
söylüyorum, bu içine düşmememiz 
gereken bir tuzak. Ben Avrupa Birliği 
Yüksek Temsilcisiyim ve görev tanı-
mımı antlaşmalarda okuyabilirsiniz. 
Elbette, bu aynı zamanda Avrupa'yı 
temsil etmek anlamına da geliyor. 
Ama bunun için birleşmemiz gereki-
yor ve bu çok, çok önemli bir mesaj. 

Bireysel üyeler olarak ayrı ayrı değil, 
Avrupa olarak birlikte çalışmamız 
gerekiyor. Çünkü bireysel olarak 
hepimiz birlikte olduğumuzdan çok 
daha zayıfız" şeklinde cevap verdi.

İSRAIL'DEN LÜBNAN'IN 
GÜNEYINE İHA 

SALDIRISI: 6 ÖLÜ

PUTIN RESMI ZIYARET 
IÇIN KAZAKISTAN’DA

ÇIN'DE YOLCU 
OTOBÜSÜ KAMYONA 

ÇARPTI: 13 ÖLÜ

İsrail ordusunun 
Lübnan'ın güneyindeki Nabi 
Sari bölgesine insansız hava 
aracı (İHA) ile gerçekleştirdiği 
saldırıda aynı aileden araların-
da çocukların da bulunduğu 
en az 6 kişi hayatını kaybetti.

İsrail, Lübnan'da ateşkes 
ihlalini sürdürüyor. Lübnan 
Ulusal Haber Ajansına (NNA) 
göre İsrail ordusu, Lübnan'ın 
güneyindeki Nabi Sari 
bölgesinde bulunan Adloun 
Otoyolu'nu İHA ile ile hedef 
aldı.

Saldırıda aynı aileden 
olmak üzere aralarında 
çocukların da bulunduğu en 
az 6 kişi hayatını kaybetti. 

Ailenin saldırı tehditi altında-
ki köylerden güvenli bir yere 
kaçmaya çalıştığı sırada İsrail 
saldırısında yaşamını yitirdiği 
belirtildi.

Adloun Otoyolu, 
Lübnan'ın güneyindeki Sidon 
ve Tyre (Sur) Sur şehirlerini 
birbirine bağlayan ana otoyo-
lun kıyı kesimi.
İsrail ordusunda 1 asker 
öldü, 2 asker yaralandı

İsrail ordusundan yapılan 
açıklamada, ülkenin kuze-
yinde Lübnan sınırında çıkan 
çatışmada 1 askerin öldüğü, 
2 askerin ise yaralandığını 
belirtildi.

Rusya Devlet Başka-
nı Vladimir Putin, res-
mi ziyaret kapsamında 
Kazakistan’a geldi.

Rusya Devlet Başkanı 
Vladimir Putin, üç gün 
sürecek resmi ziyaret 
kapsamında Kazakistan’ın 
başkenti Astana’ya 
geldi. Putin’i taşıyan 
uçak, yerel saatle 20.30 
sıralarında Nursultan 
Nazarbayev Uluslararası 
Havalimanı’na iniş yaptı. 
Putin, havalimanında 
askeri bando eşliğinde dü-
zenlenen törenle Kazakis-
tan Cumhurbaşkanı Kasım 
Cömert Tokayev tarafından 
karşılandı. Karşılama 
sırasında küçük çaplı bir 
askeri geçit töreni gerçek-
leştirildi. Ayrıca havadan 

iki ülke bayraklarını taşı-
yan iki askeri helikopter 
geçiş yaptı.

Putin’in Tokayev ile 
yapacağı görüşmede Kaza-
kistan ile Rusya arasındaki 
kapsamlı stratejik ortaklık 
ve müttefiklik ilişkileri-
nin mevcut durumu ile 
geleceğinin ele alınması 
bekleniyor.

Putin, yarın Avrasya 
Ekonomik Birliği (AEB) 
üyesi ülkelerin liderleriyle 
birlikte Kazakistan’ın ev 
sahipliğinde düzenlene-
cek Avrasya Ekonomik 
Forumu’na katılacak. Rus 
lider ayrıca, 29 Mayıs’ta 
gerçekleştirilecek Avrasya 
Yüksek Ekonomik Konse-
yi toplantısına da iştirak 
edecek.

 Çin'in Henan eyaletinde 
kapasitesinin üzerinde yolcu 
taşıyan otobüsün kamyona 
arkadan çarpması sonucu 13 
kişi hayatını kaybetti.

Çin'in Şanghay kentinden 
Shaanxi eyaletine giden yolcu 
otobüsü, Henan eyaletinde 

G40 karayolunda kamyona 
arkadan çarptı. Bölgeye polis 
ve sağlık ekipleri sevk edildi. 
Feci kazada 13 kişi hayatını 
kaybetti. Yolcu otobüsünün 9 
kişilik olduğu, ancak içinde 
16 kişinin bulunduğu öğre-
nildi.

Bayram atmosferine rağ-
men Orta Doğu’da tansiyon 
yeniden kritik seviyeye yük-
seldi. İran ile ABD arasında 
son günlerde artan karşılıklı 
sert açıklamalar ve askeri 
hamleler, Körfez hattında 
yeni bir çatışma dalgası en-
dişesini beraberinde getirir-
ken; Lübnan cephesinde de 
İsrail saldırılarının sürmesi 
bölgesel güvenlik krizini 
daha da derinleştirdi.

İran Devrim Muhafızları Or-
dusu, ABD’nin şafak vakti Bender 
Abbas Havalimanı çevresindeki bir 
noktaya hava saldırısı düzenledi-
ğini açıkladı. Yazılı açıklamada, 
saldırının ardından “misilleme” 
olarak saldırının kaynağı olduğu 
belirtilen ABD hava üssünün hedef 
alındığı ifade edildi. Ancak vurulan 
üssün hangi ülkede bulunduğuna 
ilişkin bilgi paylaşılmadı.

Devrim Muhafızları açıklama-

sında, “Bu yanıt, düşmanın saldır-
ganlığının cevapsız kalmayacağını 
bilmesi için ciddi bir uyarıdır. 
Saldırının tekrarı halinde yanıtımız 
daha kararlı olacaktır” ifadeleri 
kullanıldı. Açıklamada ayrıca, 
yaşanacak sonuçların sorumlu-
luğunun “saldırgana ait olduğu” 
vurgulandı.

İran’ın açıklamasından kısa 
süre sonra Kuveyt ordusu da ül-
kenin füze ve insansız hava aracı 
saldırısıyla karşı karşıya kaldığı-
nı duyurdu. Kuveyt makamları 
hedef alınan bölgeye ilişkin ayrıntı 
paylaşmazken, gelişme Körfez’deki 
ABD askeri varlığına yönelik yeni 
bir güvenlik alarmı olarak değerlen-
dirildi. Bölgedeki Amerikan üsleri-
nin bulunduğu Körfez ülkelerinde 
alarm seviyelerinin yükseltildiği 
ifade ediliyor.

Gerilim yalnızca askeri sahay-
la sınırlı kalmadı. İran Dışişleri 
Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, 
ABD Başkanı Donald Trump’ın 
Umman’a yönelik tehditlerine sert 
tepki gösterdi.

Bekayi, Trump’ın Hürmüz Bo-
ğazı üzerindeki kontrol konusunda 
“herkes gibi davranmaması” halin-
de Umman’ı “havaya uçurmakla” 
tehdit ettiğini belirterek, bunun 

uluslararası hukuk açısından 
kabul edilemez olduğunu söyledi. 
İranlı sözcü, Birleşmiş Milletler 
üyesi bir devlete yönelik “yok etme 
tehdidinin” uluslararası ilişkilerde 
“kanunsuzluk ve zorbalığın nor-
malleşmesinin tehlikeli bir işareti” 
olduğunu ifade etti.

Tahran yönetimi ayrıca, 
Umman’ın uzun yıllardır bölgesel 
krizlerde arabulucu rol üstlendiğini 
vurgulayarak Maskat yönetimine 
destek mesajı verdi. Bekayi, İran’ın 
“dost ve kardeş ülke Umman ile da-
yanışma içinde olduğunu” söyledi.

İran Dışişleri Bakanlığı’nın 
ikinci açıklamasında ise ABD’nin 
Bender Abbas çevresindeki saldırısı 
“İran’ın ulusal egemenliğine ve top-
rak bütünlüğüne yönelik saldırgan 
bir eylem” olarak tanımlandı. Açık-
lamada, Washington yönetiminin 
8 Nisan’da sağlanan geçici ateşkesi 
ihlal ettiği savunuldu.

Tahran, saldırının Birleşmiş 
Milletler Şartı ve uluslararası huku-
kun ağır ihlali olduğunu belirterek 
BM Güvenlik Konseyi’ni “Amerikalı 
saldırganları sorumlu tutmaya” 
çağırdı. İran tarafı ayrıca, ülkenin 
egemenliğini korumak için “gerekli 
tüm önlemlerin alınacağını” du-
yurdu.

Bölgedeki kriz aynı saatlerde 
Lübnan cephesinde de derinleşti. 
Lübnan Silahlı Kuvvetleri, ülkenin 
güneyinde düzenlenen İsrail hava 
saldırısında bir askerin hayatını 
kaybettiğini açıkladı. Ordu tarafın-
dan yapılan açıklamada, askerin 
Nabatiye bölgesindeki Zifta–Deir 
Zahrani yolunda seyir halindeyken 
İsrail saldırısının hedefi olduğu 
belirtildi.

İsrail ile Lübnan arasındaki 
sınır hattında aylardır devam 
eden çatışmalar, özellikle güney 
Lübnan’da güvenlik riskini artırı-
yor. Lübnan ordusuna göre İsrail’in 
2 Mart’ta ateşkesi ihlal ederek 
yeniden başlattığı saldırılarda 
şimdiye kadar 21 Lübnan askeri ya-
şamını yitirdi. Körfez’de İran-ABD 
hattında yükselen askeri gerilim ile 
İsrail-Lübnan cephesindeki çatış-
maların aynı dönemde yoğunlaş-
ması, bölgenin bayram günlerine 
rağmen yeni ve daha geniş çaplı bir 
istikrarsızlık sürecine sürüklendiği 
yorumlarına neden oluyor. Diplo-
matik kanallardan henüz tansiyonu 
düşürecek somut bir adım gelme-
mesi ise uluslararası kamuoyunda 
endişeleri artırıyor.
nOğuz Şayir

TRUMP: "İRAN, ISTEDIĞIMIZ 
ŞEYLERI BIZE VERMEYE BAŞLIYOR"

BAYRAMDA 
SAVAŞ GÖLGESI
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Algıyla Gerçek 
Arasındaki 

Türkiye

ABDULKADİR MERCANOĞLU 

Trollerin atladığı 
çok önemli bir gerçek 
var.

Cumhurbaşkanlığı 
seçim sürecinde, 
o dönemki adıyla 
Twitter’da şimdiki 
adıyla X’te dolaşırken 
gördüğüm tablo 
karşısında gerçek-
ten şaşırmıştım. 
Hatta yakın çevreme 
dönüp “Sayın Kemal 
Kılıçdaroğlu kesin 
Cumhurbaşkanı oluy-
or” dediğimi çok net 
hatırlıyorum. Çünkü 
akışa bakıyorsunuz; 
her 10 paylaşımdan 
8’i Kılıçdaroğlu 
destekçisi. Sürekli 
aynı söylemler, aynı 
gündemler, aynı 
etkileşimler…

Sonra seçim 
akşamı geldi ve or-
taya çıkan sonuçla 
sosyal medyada 
gördüğümüz tablo 
arasında büyük bir 
uçurum olduğunu fark 
ettik.

Meğer mesele 
toplumun gerçek 
eğilimi değil, diji-
tal algının ne kadar 
profesyonel şekilde 
yönetildiğiymiş.

Bugün artık 
birçok insan bili-
yor ki; Ekrem 
İmamoğlu çevresinde 
oluşturulan ekip-
ler yalnızca kendi 
açtıkları hesaplarla 
değil, takipçi sayısı 
“doğal” görünen satın 
alınmış hesaplarla 
da ciddi bir sosyal 
medya operasyonu 
yürüttü. Amaç, to-
plumun genel ka-
naatini yönlendirme-
kti. İnsanlara “herkes 
böyle düşünüyor” 
hissi vermekti.

Şimdi benzer bir 
tabloyu yeniden 
görüyoruz.

Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun 
yeniden genel 
başkanlık ihti-
mali konuşulmaya 
başladığı anda, 
X platformunda 
bir anda organize 
şekilde yürütülen 
karşı paylaşımlar 
ortaya çıktı. Akışlar, 
Kılıçdaroğlu’nu 
hedef alan mesajlarla 
doldu. Ancak artık 
insanlar sosyal medy-
ada gördüğü her şeyi 

sorgulamayı öğrendi.
Çünkü biliyoruz 

ki; büyük görünen her 
dijital kalabalığın bir 
toplumsal karşılığı 
olmayabiliyor.

Bazen gerçekten 
“kendin çalıp kendin 
oynuyorsun” denilen 
durum tam olarak 
budur.

Ben bu ülkenin 
genç bir vatandaşı 
olarak hiçbir za-
man siyaseti körü 
körüne taraf tutmak 
üzerinden okumadım. 
Bir tarafın her 
yaptığı doğru, diğer 
tarafın her yaptığı 
yanlış anlayışını da 
sağlıklı bulmadım. 
Doğruya doğru, 
yanlışa yanlış diye-
bilmek gerektiğine 
inanıyorum.

Ama şuna da 
inanıyorum:

Güçlü bir mu-
halefet bu ülke için 
bir tehdit değil, aksine 
bir ihtiyaçtır.

Çünkü iktidarı 
dengede tutan şey 
yalnızca seçim 
kazanmak değil; 
eleştirilebilmek, sor-
gulanabilmek ve to-
plumun farklı sesler-
ini duyabilmektir.

Bunu geçmişte 
açık şekilde gördük. 
Özellikle 2015 seçim 
süreci bunun önemli 
örneklerinden biriydi. 
O dönem ortaya 
çıkan tablo sonrası 
koalisyon ihtimali 
konuşulurken döne-
min Başbakanı Sayın 
Ahmet Davutoğlu’nun 
“Vatandaşımızın 
mesajını aldık, der-
simizi çıkardık” 
sözünü hatırlıyorum.

Demokrasi tam da 
budur aslında.

Halkın verdiği 
mesajı okuyabilmek.

Bugün ise sosyal 
medyada oluşturulan 
yapay gündemlerin, 
gerçek halk irades-
inin önüne geçmeye 
çalıştığını görüyoruz. 
Fakat unutulan bir şey 
var:

Sosyal medya 
bazen çok güçlü 
bir yankı odası ola-
bilir ama sandık hâlâ 
gerçeğin kendisidir.

YKS’YE GÜNLER KALA KRITIK UYARI: 

Kurban Bayramı’nın ikinci gününde 
Edirnekapı Şehitliği’ne gelen şehit yakın-
ları ve vatandaşlar, kabir ziyaretleri ger-
çekleştirerek dualar etti. Şehitlikte duygu 
dolu anlar yaşanırken, bazı aileler manevi 
huzur bulduklarını ifade etti.

Bayramın ikinci gününde şehitliği zi-
yaret eden vatandaşlar, kabirlerin başında 
Kur’an-ı Kerim okuyup dualar etti. Şehit 
mezarlarını ziyaret eden aileler, mezarlara 
çiçek bırakarak yakınlarını andı. Ziyaret 
sırasında zaman zaman duygusal anlar 
yaşandı.

Şehit yakını Nahide Sönmez, bay-
ramlarda şehitliği ziyaret etmeyi ihmal 
etmediğini belirterek, "Mezarlığa gelince 
ne hissedilir, böyle şehitlerimizi görünce 
hüzünden başka bir şey yok. Bayram bay-
rama benzemiyor. Diyecek bir şey bulamı-
yorum. Sözün bittiği yer derler ya burası 
sözün bittiği yer oluyor. Sadece hüzün. 
Bakımı güzel Allah razı olsun. Şehitlerimi-
ze güzel bakılıyor. Mekânları cennet olsun. 
Allah ailelerine sabır versin" ifadelerini 
kullandı.

Anne ve babasını yıllar önce kaybettiği-
ni söyleyen Şahin Ünal ise ailesiyle birlikte 
her bayram şehitliğe geldiklerini ifade 
etti. Şehitlikte manevi doyum yaşadıkları-
nı belirten Ünal, "Ben on sene önce baba-
mı, on beş sene önce annemi kaybettim. 
O günden sonra onların yerine koyarak, 
onları ziyaret etmişçesine kalbimiz mut-
main olacak şekilde ancak burada kendi-
mizi yerleştirmiş oluyoruz, Baba ocağı ana 
ocağı diyerek. Bu düşünce ile kalbimizin 
yönlendirmesi ile ailecek her bayram bura-
ya gelerek onun karşılığını alıyoruz. Bütün 
şehitlerimizden Allah razı olsun" dedi. 
n Süleyman Efe

EDIRNE’DE ASIRLIK BAYRAM 
GELENEĞI: BU KÖYDE ET 

GIRMEYEN EV KALMIYOR

Aday İlişkileri ve Tanıtım 
Direktörü Gonca Kırpıkoğlu, 
YKS’ye sayılı günler kala aday-
ların en sık yaptığı 5 kritik 
hataya dikkat çekti ve sınav 
öncesi sürece ilişkin önemli 
uyarılarda bulundu.

Milyonlarca adayın katılacağı 
2026 Yükseköğretim Kurumları 
Sınavı (YKS), 20-21 Haziran tarih-
lerinde gerçekleştirilecek. Sınava 
artık sayılı günler kala öğrenciler 
kadar ailelerde de heyecan ve stres 
giderek artıyor. Uzun bir hazır-
lık sürecinin ardından adaylar 
son viraja girerken, özellikle bu 
dönemde yapılan küçük hatalar 
sınav performansını doğrudan 
etkileyebiliyor. İstanbul Arel Üni-
versitesi Aday İlişkileri ve Tanıtım 
Direktörü Gonca Kırpıkoğlu, sınav 
öncesindeki son günlerin doğ-
ru yönetilmesinin büyük önem 
taşıdığını belirterek adayların en 
sık yaptığı 5 hataya dikkat çekti ve 
sürecin daha sağlıklı yönetilmesi-
ne yönelik önerilerini paylaştı.
En sık yapılan 5 hata ve kritik 
öneriler

Gonca Kırpıkoğlu, sınava kısa 
süre kala adayların özellikle psiko-
lojik ve fiziksel dengelerini koru-
malarının büyük önem taşıdığını 
belirterek en sık yapılan hataları 
şu şekilde sıraladı:
1. Yeni konulara yönelmek

"Bu süreçte sıfırdan yeni konu 

çalışmak çoğu öğrencide kaygıyı 
artırabiliyor. Son günlerde yeni 
konular yerine tekrar çalışmaları-
na, deneme analizlerine ve eksik 
görülen noktalara odaklanmak çok 
daha verimli olacaktır."

2. Uyku ve beslenme düzenini 
değiştirmek

"Gece geç saatlere kadar ders 
çalışmak zihinsel performansı 

olumsuz etkileyebilir. Öğrenci-
lerin sınav gününe kadar uyku 
düzenlerini korumaları ve biyo-
lojik saatlerini sınav saatine göre 
planlamaları önemli. Ayrıca daha 
önce denenmemiş ağır yiyecekler-
den uzak durulmalı."

3. Net sayılarına ve kıyaslamala-
ra fazla odaklanmak

"Son denemelerde istenilen so-

nuçlar alınamayabiliyor. Ancak de-
nemelerin amacı eksikleri görmek 
ve süreci doğru yönetmektir. Öğ-
rencilerin kendilerini başkalarıyla 
kıyaslamak yerine kendi gelişimle-
rine odaklanmaları gerekiyor."
4. Sınav stratejisini son anda 
değiştirmek

"Aylardır uygulanan soru 
çözüm sırası ve sınav stratejisinin 
son günlerde değiştirilmesi öğren-
cinin dikkatini olumsuz etkileye-
bilir. Bu nedenle adayların alışık 
oldukları düzeni korumaları daha 
sağlıklı olacaktır."
5. Kaygıyı tamamen yok etmeye 
çalışmak

"Belirli düzeyde kaygı sınav 
sürecinin doğal bir parçasıdır. 
Önemli olan kaygıyı tamamen 
ortadan kaldırmak değil, doğru yö-
netebilmektir. Nefes egzersizleri, 
kısa yürüyüşler ve zihni rahatlata-
cak aktiviteler bu süreçte faydalı 
olabilir."

Kırpıkoğlu, öğrencilerin son 
günlerde kendilerine gereğinden 
fazla yüklenmek yerine bugüne 
kadar verdikleri emeğe güvenme-
leri gerektiğini belirterek "YKS 
önemli bir sınav ancak tek başına 
hayatın tamamını belirleyen bir 
süreç değil. Bu nedenle adayla-
rın son günlerde kaygıya değil, 
düzenli uykuya, doğru planlamaya 
ve psikolojik dengeye odaklan-
maları büyük önem taşıyor. Sınav 
öncesindeki süreci doğru yönet-
mek, sınav anındaki performansı 
doğrudan etkileyebilir" ifadelerini 
kullandı.

EDIRNEKAPI 
ŞEHITLIĞI’NDE 

HÜZÜNLÜ BAYRAM Edirne’nin Süloğlu ilçe-
sine bağlı Akardere köyün-
de, her Kurban Bayramı’nda 
sürdürülen gelenek bu yıl 
da devam etti. Köy halkı, 
kestikleri kurbanlardan 
ayırdıkları etleri ortak 
kazanlarda pişirerek tüm 
köylüye dağıttı.

Kurban kesen vatandaş-
lar, etlerin bir kısmını köy 
camisinde kurulan aşevine 
teslim etti. Gençlerin ve gö-
nüllülerin hazırladığı etler 
büyük kazanlarda özenle 

pişirildi. Akardere Köyü 
Muhtarı Aydın Yiğitoğlu, 
köyün kuruluşundan bu 
yana süren geleneği yaşat-
maya çalıştıklarını belirte-
rek, "Köyümüzde kurban 
eti girmemiş ev kalmıyor" 
dedi.
Meşe odununda 4 saat 
pişiyor

Meşe odununda yakla-
şık 4 saat boyunca pişirilen 
etler, camiden yapılan 
anonsun ardından köylüye 

dağıtıldı. Ellerine kaplarını 
alan vatandaşlar camiye 
gelerek sıraya girdi.
Dualarla dağıtılıyor

İmamın yaptığı bereket 
duasının ardından etler 
herkese eşit şekilde da-
ğıtıldı. Köylüler, bayram 
sofralarında paylaşmanın 
mutluluğunu yaşadı. Birlik 
ve beraberliğin en güzel 
örneklerinden biri olan 
gelenek, bu yıl da Akardere 
köyünde bayramın manevi 
atmosferini güçlendirdi.

"FARK OLUŞTURAN DETAYLAR 
SON GÜNLERDE SAKLI"

BOĞAZ’IN SAHIPLERI 
GERI GELDI

Kurban Bayramı 
tatilinde İstanbul 
Boğazı’nda oluşan 
turkuaz renkli deniz 
manzarası ile yunus sü-
rülerinin kartpostallık 
görüntüler oluşturdu. 
Tarihi yarımada açıkla-
rında görülen yunuslar, 
zaman zaman gemilerle 
yarışır gibi yüzdükleri o 
anlar havadan görüntü-
lendi.

Kurban Bayramı’nın 
ikinci gününde 
İstanbul’da etkili 
olan açık ve güneşli 
hava Boğaz’da eşsiz 
manzaraların ortaya 
çıkmasına neden oldu. 
Karadeniz ve Marmara 
Denizi arasındaki geçiş 
noktası olan İstanbul 
Boğazı’nda deniz suyu 
birçok noktada turkuaz 
renge büründü. Hava-

dan çekilen görüntü-
lerde özellikle tarihi 
yarımada açıklarında 
oluşan turkuaz renk 
tonları dikkat çekti. Uz-
manlar, her yıl ilkbahar 
sonundan yaz aylarına 
kadar görülen bu doğa 
olayının güneş ışınları-
nın deniz yüzeyine geliş 
açısı, suyun berraklığı, 
plankton yoğunlu-
ğundaki değişimler 
ve Boğaz’ın çift yönlü 
akıntı sistemi nedeniy-
le oluştuğunu belirtiyor. 
Karadeniz’den gelen 
üst akıntı ile Marmara 
Denizi’nden gelen alt 
akıntının oluşturduğu 
farklı su yapıları da 
denizin renginin yer yer 
turkuaz görünmesine 
neden oluyor.
n  Selime Sümeyye 
Abatray

SULTANGAZI’DE KÖTÜ KOMŞU IDDIASI 
İddiaya göre, Sultangazi 

ilçesinde bir kadın çevreden 
topladığı çöpleri apartmanın 
sığınağında biriktirmeye 
başladı. Bina sakinlerinin 
kötü kokular nedeniyle 
tepki göstermesi üzerine geri 
adım atmayan kadın, bu kez 
apartmanın ortak kullanım 
alanı olan bahçe kısmını 
belediyeye ait kaldırım taş-
larını çalarak çevirdi ve içini 
çöplerle doldurdu. Mahal-
le sakinleri, kadının bina 
çevresine hayvan gübresi 
dökerek kötü kokulara ne-
den olduğunu ve apartman 
girişindeki mermer bölümü 

çekiçle kırdığını öne sürdü. 
Ayrıca, çevredeki insanlara 
sık sık küfür ile hakaret etti-
ğini iddia ettiler.
"2 buçuk yaşındaki çocu-
ğumun ayakkabısının içine 
cam parçaları doldurmuş"

Yaşanan duruma isyan 
eden apartman sakinlerin-
den Muhammet Can Temur-
balık, "Biz 2009'dan beri bu 
binada oturuyoruz. Bu kadın 
yıllardır buraya çöp topluyor. 
Sığınakta başladı, tartıştık, 
mahkemelik olduk. Sığına-
ğı bıraktı, bu sefer bahçeye 
çöp toplamaya başladı. O da 

yetmedi, geldi bina sakinle-
rinin huzurunu bozmak için 
merdivenlere sürekli çöp attı. 
Benim 2 buçuk yaşında çocu-
ğum var. Sabah kalktığımda 
çocuğumun ayakkabısının 
içinde cam parçaları vardı. 
Ertesi gün eve kamera tak-
tırdım. Bunun bir değil iki 
değil. Sığınaktan herkesin 
malzemelerini, çocukların 
bisikletini çaldı. Belediyenin 
kaldırım taşlarını çalıp geti-
riyor, buraya diziyor, kendine 
duvar yapıyor. Binanın bura-
sına hayvan gübresi döküyor, 
aylarca biz bu kokuyu çek-
mek zorunda değiliz" dedi.
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Diyetisyen Filiz Beycan, Kurban 
Bayramı boyunca aşırı ve den-
gesiz beslenmenin ciddi sağlık 
sorunlarına yol açabileceğini 
belirterek, kurban etinin en 
az 12-24 saat dinlendirilmesi 
gerektiğini söyledi.

Gülhane Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi Baş Diyetisyeni Filiz Beycan, 
Kurban Bayramı’nda sağlıklı beslenme 
konusunda vatandaşlara uyarılarda 
bulundu. Bayram boyunca kontrolsüz 
et tüketiminin sindirim sistemi prob-
lemleri başta olmak üzere kolesterol, 
trigliserid ve tansiyon yükselmesine 
neden olabileceğini ifade eden Beycan, 
özellikle kurban etinin kesilir kesilmez 
tüketilmemesi gerektiğini söyledi. 
Bayram sabahında hafif bir kahval-
tı yapılmasının önemli olduğunu 
belirten Beycan, "Kurban etini en az 
12-24 saat dinlendirmemiz gerekir. 
Etin içerisindeki ölüm sertliği dediği-
miz bir sertlik oluşur ve bu da sindirim 
sistemimizde problemlere yol açabilir. 
Yediğimizde eğer hazımsızlık, şişkin-
lik oluşmasını istemiyorsak etimizi 
mutlaka dinlendirmeliyiz. Onun için 
ilk önce kahvaltıda peynir, yumurta 
tarzı protein kaynaklarından oluşan, 
yanına zeytin, yeşillikler eklenmiş bir 
dilim tam buğday ekmeği tarzında bir 
kahvaltı yapabiliriz" dedi.
"Gün içerisinde mutlaka 2,5 litre 
kadar su tüketmemiz gerekiyor"

Et pişirme yöntemlerine de de-
ğinen Beycan, "Daha çok haşlama, 
ızgara veya fırında pişirme yöntemleri-
ni tercih etmemiz gerekiyor. İçerisine 
ekstra tereyağı veya kuyruk yağı gibi 
yağlar kullanmamak lazım ki sağlığı-
mız olumsuz etkilenmesin. Bir diğer 
önemli hususumuz sebze yemeklerini 
mutlaka tüketmemiz lazım. Hem etin 
sindirimini artırabilmek hem de içeri-
sindeki demir emilimini artırabilmek 
için yanına sebze veya salata ilavesi 
yapmamız gerekiyor. Mutlaka yanında 
su tüketimi çok önemli. Böbrekleri-
mize proteinden bir yük binecektir. 
Bu yükün hafifletilmesi için de gün 
içerisinde mutlaka 2,5 litre kadar su 

tüketmemiz gerekiyor. Aynı zamanda 
kahve ve çayın fazla tüketilmesi de 
vücuttaki sıvı ihtiyacını artıracağı 
için su tüketimi bu yönden de önemli" 
şeklinde konuştu.
"Etin yanında asitli içecekler değil 
de ayran, su tarzı içecekler tercih 
edilebilir"

Vatandaşların en sık yaptığı 
hatalardan birinin eti kesilir kesilmez 
tüketmek olduğunu söyleyen Beycan, 
"Eti kesilir kesilmez pişirmememiz 
gerekiyor ki sindirim sisteminde 
problemlere, hazımsızlığa, şişkinliğe, 
kabızlığa yol açmasın. Bir diğer husus 
yine etin yanında mutlaka sebze ve 
salatanın tüketilmesi gerekiyor. Bu 
da bizim sindirim sistemimizi daha 
rahatlatacaktır. Çok kızartmalı, yağlı 
değil de haşlama tarzı olabilir. İçerisin-
de baharatları çok fazla kullanmamak 
gerekir ki sindirim sistemimiz daha 
rahat çalışsın. Bunlara dikkat edebi-
liriz. Yine dediğimiz gibi su tüketimi 
çok önemli. Etin yanında mutlaka 
asitli içecekler değil de ayran, su tarzı 

içecekler tercih edebiliriz" ifadelerini 
kullandı.

Kronik rahatsızlığı bulunan 
vatandaşların beslenmelerine daha 
fazla dikkat etmesi gerektiğini 
vurgulayan Beycan, "Eğer hastamız 
diyabet hastasıysa tatlı tüketmesini, 
hamur işi tüketmesini hiç istemi-
yoruz. Ancak ikramlık olarak meyve 
tüketebilir veya kuru yemiş, kuru 
meyve gibi hafif ikramlıklar tercih 
edilebilir. Bunun yanında eğer kalp 
damar hastalığı mevcutsa, koleste-
rol yükseklikleri varsa et miktarları 
çok önemli. Haftada iki defa 90-120 
gramı aşmayacak şekilde et tüket-
mesi gerekiyor. Yine pişirirken yağlı 
değil de yağsız etleri tercih etmesini 
istiyoruz. Bunun yanında tansiyon 
hastalarımız için pişirirken içerisine 
ekstra tuz ilavesi yapmamalarını 
istiyoruz ki tansiyon yükselmesi 
meydana gelmesin. Sindirim ve mide 
problemleri olanlarda da daha çok 
haşlama öneriyoruz. Kızartılmış etler 
sindirim sisteminde problemlere yol 
açabilir" açıklamasında bulundu.

Etin saklama koşullarına ilişkin 
de bilgi veren Beycan, etlerin küçük 
porsiyonlara ayrılması gerektiğini 
ifade ederek, "3-4 gün içerisinde tü-
keteceksek buzdolabında 0-4 derece-
de, bir hafta içerisinde tüketeceksek 
daha çok eksi 2 derecede saklayabili-
riz. Ama uzun vadede, yaklaşık 6 ay 
kadar bir süre saklamayı planlıyorsak 
eksi 18 derecede dondurarak muhafa-
za etmemiz gerekiyor. Pişireceğimiz 
zaman da oda sıcaklığında, kaynar su 
altında veya kalorifer yanında çözdür-
me işlemi yapmamalıyız. Buzdolabı 
içerisinde uzun sürede çözdürme 
yapmamız gerekiyor ki bakterilerin 
oluşmasını önleyelim. Ve çözdürdü-
ğümüz eti tekrar dondurmuyoruz. 
Eğer dondurursak zehirlenme etkisi 
ortaya çıkabilir" şeklinde konuştu.

Bayram boyunca aşırı et tüketi-
minin halsizlik, baş ağrısı, tansiyon 
yükselmesi ve gut gibi sağlık prob-
lemlerine yol açabileceğini belirten 
Beycan, dengeli porsiyonlarla birlikte 
sebze tüketiminin ihmal edilmemesi 
gerektiğini sözlerine ekledi.

Kurban Bayramı öncesi uzmanlardan 
kritik beslenme uyarıları geldi. Özellik-
le uzun tatil dönemlerinde kontrolsüz 
beslenmenin ciddi sağlık sorunlarına yol 
açabileceğini belirten İzmir Büyükşehir 
Belediyesi Eşrefpaşa Hastanesi Diyetisye-
ni Dilara Demirkan, bayram sonrası tartı-
da görülen hızlı kilo artışlarının büyük 
bölümünün yağ değil ödem olduğunu 
belirtti. Demirkan, "Bir öğünle diyet bo-
zulmaz. Bir öğün kaçtı diye bütün düzen 
bırakılırsa asıl sorun o zaman başlıyor" 
dedi.

Kurban Bayramı yaklaşırken mil-
yonlarca kişi "Bayramdan sonra diyete 
başlarım" düşüncesiyle sofralara hazır-
lanırken, konunun uzmanından dikkat 
çeken bir uyarı geldi. İzmir Büyükşehir 
Belediyesi Eşrefpaşa Hastanesi Diyetisye-
ni Dilara Demirkan’a göre bayramda en 
büyük tehlike fazla yemek değil, "Bugün 
zaten diyetim bozuldu" psikolojisi. Bir di-
lim baklavanın değil, kontrolü tamamen 
bırakmanın kilo artışına neden olduğunu 
söyleyen Demirkan, yeni kesilen etin 
hemen tüketilmesinden koyu çay alışkan-
lığına kadar yıllardır doğru bilinen birçok 
yanlışın sindirim sistemini zorladığını 
anlattı. Bayram sonrası tartıda görülen 
2-3 kiloluk artışın büyük bölümünün ise 
yağ değil ödem olduğuna dikkat çeken 
Demirkan, "Bir öğünle diyet bozulmaz, 
asıl sorun vazgeçmek" dedi.
"En büyük hata fazla yemek
 değil, öğün atlamak"

Bayram döneminde yapılan en bü-
yük yanlışlardan birinin öğün atlamak 
olduğunu söyleyen Demirkan, özellikle 
akşam yemeği için gün boyu aç kalmanın 
kontrolsüz beslenmeye neden olduğunu 
ifade ederek, "İnsanlar ‘Nasıl olsa akşam 
et yiyeceğim’ diyerek gün içinde öğün 
atlıyor. Bu kez akşam aşırı açlıkla birlikte 
tıkınırcasına beslenme ortaya çıkıyor. 
Özellikle Kurban Bayramı’nda eti daha 
çok öğle öğününde tüketmeyi öneriyoruz. 
Akşam ise sebze ağırlıklı daha hafif bes-
lenmek sindirimi rahatlatıyor" dedi.
"Kurban eti kesilir kesilmez
 tüketilmemeli"

En büyük hatalardan birinin de yeni 
kesilen etin hemen pişirilmesi olduğunu 
belirten Demirkan, etin mutlaka dinlen-
dirilmesi gerektiğini söyledi. Demirkan, 
"Yeni kesilen ette ‘ölüm sertliği’ dediği-
miz bir durum oluşuyor. Et kesilir kesil-
mez tüketildiğinde hem sert oluyor hem 
de sindirim sistemi daha fazla zorlanıyor. 
Etin en az 12 saat dinlendirilmesi gereki-
yor. Çok sıcak olmayan serin bir ortamda 
bekletilmeli. Özellikle et hâlâ sıcakken 
direkt buzdolabına koymak doğru değil" 
ifadelerini kullandı.

Özel İmperial Hastanesi’nde Kurban 
Bayramı dolayısıyla geleneksel bayramlaş-
ma programı düzenlendi.

Hastane yönetimi, hekimler ve çalışan-
ların katılımıyla gerçekleşen programda 
bayramın birlik, beraberlik ve dayanışma 
ruhu ön plana çıktı. Programa Yönetim Ku-
rulu Üyesi Yüksel Şahin, Başhekim Uzm. 
Dr. Cemil Bayarslan, Genel Müdür Cihan 
Başoğlu, hekimler ve hastane çalışanları 
katıldı. Programda konuşan Genel Müdür 
Cihan Başoğlu, Kurban Bayramı’nın tüm 
insanlığa sağlık, huzur, mutluluk ve be-
reket getirmesi temennisinde bulunarak, 
tüm çalışanların ve vatandaşların bayramı-
nı kutladı.

Özel İmperial Hastanesi Yönetim 
Kurulu Üyesi Yüksel Şahin ise, "Bayramın 
getirdiği sevgi, birlik ve dayanışma duygu-
larının hayatımıza huzur ve mutluluk 
katmasını diliyor, tüm çalışanlarımızın 
ve vatandaşlarımızın Kurban Bayramı’nı 
en içten dileklerimizle kutluyoruz" diye 
konuştu. Programda bayramların toplum-
sal dayanışmayı güçlendiren özel günler 
olduğuna vurgu yapılarak, sevgi, paylaş-
ma ve birlik duygularının önemine dikkat 
çekildi.

"Bir öğünle diyet 
bozulmaz, asıl sorun 

vazgeçmek"

Hastanede geleneksel 
bayramlaşma programı

Estetik, Plastik ve Rekons-
trüktif Cerrahi Uzmanı Mah-
mut Özyılmaz, doğum sonrası 
vücutta bazı kalıcı değişik-
likler ortaya çıkabileceğini 
belirterek, "Karın kaslarında 
gevşeme, ciltte sarkma, me-
melerde sarkma, hacim kaybı 
ve bacaklarda yağlanma 
doğum sonrası en sık görülen 
sorunlardır. Annelik estetiği 
’mommy makevover’ ile bu 
sorunların kalıcı olmasının 
önüne geçilebilir. Doğum 
sonrası vücutta oluşan de-
formasyonların düzeltilmesi, 
kadının kendini yeniden iyi 
hissetmesini ve özgüveninin 
artmasını sağlar" dedi.

Annelik estetiği, diğer bir 
adıyla "mommy makeover" 
uygulamaları hakkında bilgi 
veren Acıbadem Bursa Hastanesi 
Estetik, Plastik ve Rekonstrüktif 
Cerrahi Uzmanı Mahmut Özyıl-
maz, "Gebelik ve doğum sonrası 
vücutta oluşan değişimler her za-
man kalıcı olmak zorunda değil. 
Annelik estetiği, deforme olan 
bölgeleri yeniden şekillendirmek 
ve vücut oranlarını toparlamak 
amacıyla planlanan kombine 
cerrahi işlemleri içerir. Doğru 

planlama ile annelik estetiği 
sayesinde kadınlar kendilerini 
yeniden daha iyi hissedebilir" 
diye konuştu.
"Her hastaya aynı işlem 
uygulanmaz"

Annelik estetiğinin kişiye 
özel planlandığını vurgulayan 
Özyılmaz, "Her hastada tüm 
ameliyatlara gerek olmayabilir. 
Hastanın ihtiyaçları, beklentile-
ri, vücut yapısı ve sağlık durumu 
değerlendirilerek kişiye özel bir 
planlama yapılır" ifadelerini 
kullandı.
"En sık meme estetiği ve karın 
germe uygulanıyor"

Doğum ve emzirme sonrası en 
fazla değişimin meme bölgesinde 
görüldüğünü belirten Özyılmaz, 
"Meme büyütme, meme dikleş-
tirme, gerekirse dikleştirme ile 
birlikte büyütme ya da meme 
küçültme ameliyatları planlana-
bilir. Burada hastanın beklentisi 

ve vücut ölçüleri mutlaka dikkate 
alınır" diye konuştu.

Karın bölgesindeki değişimle-
re de değinen Özyılmaz, "Gebelik 
sonrası karın kaslarında gevşe-
me, ciltte sarkma ve yağlanma 
oluşabilir. Karın germe ameli-
yatı ile sarkan deri alınır, karın 
kasları sıkılaştırılır ve bel hattı 
yeniden şekillendirilir" dedi.
"Dirençli yağlar liposuction ile 
alınabiliyor"

Diyet ve egzersize rağmen 
bazı bölgelerde yağlanmanın ka-
labildiğini ifade eden Özyılmaz, 
"Bel, basen, bacak içi ve diz içi 
gibi alanlarda dirençli yağ biri-
kimleri görülebilir. Liposuction 
ile bu bölgelerdeki yağlar alına-
rak vücut hatları daha dengeli 
hale getirilebilir" dedi.
"Doğumdan sonra en az 1 yıl 
beklenmeli"

Annelik estetiğinin doğum 
yapmış, emzirme dönemi ta-

mamlanmış ve genel sağlık duru-
mu uygun olan hastalara uygula-
nabileceğini belirten Özyılmaz, 
"Doğumdan sonra en az 1 yıl 
geçmesi ve kilo verme sürecinin 
tamamlanmış olması önemlidir" 
diye konuştu.
"Bazı hastalarda tek 
ameliyatta yapılabilir"

Birden fazla işlemin aynı 
seansta yapılabildiğini belirten 
Özyılmaz, "Tek ameliyatta tüm 
işlemler uygulanabilir. Ancak 
bunun için hastanın sağlık duru-
mu, kilosu, sigara kullanımı ve 
ek hastalıklarının olup olmadığı 
mutlaka değerlendirilmelidir" 
dedi.
"Yaklaşık 10 günlük dinlenme 
süreci yeterli olabilir"

İyileşme süreci hakkında bilgi 
veren Özyılmaz, "Kombine ameli-
yatlarda genellikle 2 gece hastane 
yatışı gerekir. Sonrasında evde 
yaklaşık 10 günlük istirahat 
süreci yeterli olabilir" ifadelerini 
kullandı.
"Amaç sadece görünüm değil, 
özgüvenin yeniden kazanılması"

Son olarak annelik estetiği-
nin psikolojik etkisine dikkat 
çeken Özyılmaz, "Doğum sonrası 
vücutta oluşan deformasyonların 
düzeltilmesi, kadının kendini 
yeniden iyi hissetmesini ve özgü-
veninin artmasını sağlar. Başarılı 
sonuç için doğru planlama, hasta 
uyumu ve deneyimli bir uzman-
la ilerlemek büyük önem taşır" 
dedi.

Annelik estetiği, birden 
fazla bölgeyi düzeltebilir



KÜLTÜR SANAT 0929 MAYIS 2026 CUMA

Güvenlik görevlisi çatı katını 
sanat atölyesine çevirdi

Munzur Dağları’nın 
eteklerinde serin 

rota

Kütahya Hisarcık’ta 
bayram arifelerinde 

"Holo" geleneği 
asırlardır yaşatılıyor

Erzincan’ın Tercan ilçesinde 
bulunan ve ulaşımın zorlu olması 
nedeniyle bakirliğini koruyan Konarlı 
Şelalesi, doğal güzelliğiyle ziyaretçile-
rini cezbediyor.

Tercan ilçesine yaklaşık 50 ki-
lometre uzaklıkta bulunan şelale, 
Erzincan-Bingöl sınırında, yaklaşık 2 
bin metre rakımda yer alıyor. Munzur 
Dağları’ndan gelen sular ve kaynak 
sularıyla beslenen şelale, yıl boyunca 
akışını sürdürüyor.

Yaklaşık 30 metre yükseklikten 
Konarlı Deresi’ne dökülen şelalenin 
suları, kilometrelerce ilerledikten 
sonra Karasu Nehri ile birleşiyor. Yaz 
aylarında hava sıcaklığının yaklaşık 
16 dereceye ulaştığı bölgede ziyaret-
çiler yayla havasının keyfini çıkarıyor.

Ulaşımın dağ yolu üzerinden sağ-
lanması nedeniyle fazla bilinmeyen 
Konarlı Şelalesi, doğal yapısını büyük 
ölçüde koruyor.

Jeoloji Yüksek Mühendisi Selahat-
tin Ayan, şelalenin Erzincan’ın bakir 
bölgelerinden biri olduğunu belirtti.

Kaynak suyunun yaklaşık 500 
metre uzaklıktan çıkarak Konarlı 
Deresi’ne döküldüğünü ifade eden 
Ayan, "Baştan Erzincan’da yaşayanlar 
olmak üzere herkesin burayı gör-
mesi lazım. Gezilmesi ve görülmesi 
gereken bir yer. Herkesi buraya davet 
ediyorum." dedi.

Yunus Pınarı 
Mezarlığında geleneksel 

bayram buluşması

Bursa’nın İnegöl ilçesinde 
25 yıldır resim yapan güvenlik 
görevlisi Yüksel Kılıçoğlu (45), 
resim tutkusu dolayısıyla 3 
katlı evinin 3’üncü katını resim 
atölyesine çevirdi. 25 yıllık süre 
içerisinde 1000 eser resmeden 
Kılıçoğlu, "Kalp Heybesindeki 
Sözler" isimli şiir kitabını da 
yeni çıkardı. Kişisel sergiler de 
açarak vatandaşların ilgisini 
çeken Kılıçoğlu, çeyrek asırlık 
sanat hayatını devam ettirmek 
için çalışacağını söyledi.

Sanat hayatını anlatan Yük-
sel Kılıçoğlu (45), "Ardahan Po-
sof Baykent köyünde doğdum. 
Yedi kardeşin en büyüğüyüm. 
İlkokulu ve ortaokulu Posof’ta 
Baykent Köyü İlkokulu ve Aşık 

Zülali Ortaokulu’nda okuduk-
tan sonra Ardahan Endüstri 
Meslek Lisesi’nden mezun 
oldum. Daha sonrasında ufak 
bir aşıklık iş hayatı, İstanbul ve 
askerlik Amasya Çavuş talimga-
hında da Çavuş olarak askerliği-
mi bitirdim. 26 sene önce Bursa 
İnegöl’e yerleştim, burada da 
evlendim. İki tane kız çocu-
ğum var. Sonrasında özel bir 
firmada güvenlik görevlisi 
olarak çalışmaktayım. Bunun 
yanı sıra da ortalama 25 yıldır 
bir çeyrek asır demek. Böyle 
yakma, yağlı boya resimler ya-
pıyorum. Resmin her türlüsüne 
tutkum var. Bununla zamanımı 
geçiriyorum, boş zamanlarımı 
geçiriyorum. Ayrıca yıllardan 

beri yaptığım bu resme tuvale 
döktüğüm renkleri bir de böyle 
’Kalp Heybesindeki Sesler’ diye 
bir şiir kitabı çıkararak duygu-
larımı da buraya yazdım. Bu 
biraz yöresel, biraz da gönlü-
müzden kopan kalp heybesi gibi 
sözlerle beraber biraz aşk ile 
alakalı şiirlerim var. Bu şiirleri-
mi de zamanında böyle küçük 
kağıtlara yazmıştım, hatta 
lise dönemine ait böyle siyah 
kaplı bir defterim var. Ondan 
biriktirdiğim şiirleri bazen de 
kendimce duygularımı dökerek 
yazdığım hepsini toplayarak 
yaptığım böyle güzel bir kitap. 
Böyle inşallah sizin ilginize 
bırakıyorum. İnşallah beğenir-
siniz" dedi.

Denizli’nin Çameli ilçesinde bulunan 
Yunus Pınarı Mezarlığında mahalle halkı-
nın katkılarıyla bu yıl dördüncüsü düzen-
lenen bayram hayrı, birlik ve beraberlik 
görüntülerine sahne oldu. Kadınların 
imece usulü hazırladığı gözlemeler vatan-
daşlara ikram edilirken, etkinlik manevi 
atmosferiyle dikkat çekti.

Denizli’nin Çameli ilçesinde Yunus 
Pınarı Mezarlığı, bu yılda Kurban Bayra-
mında anlamlı bir buluşmaya ev sahipliği 
yaptı. Mahalle sakinlerinin katkılarıyla bu 
yıl dördüncü kez düzenlenen mezarlık hay-
rında vatandaşlar hem kabir ziyaretinde 
bulundu hem de komşuluk dayanışması-
nın güzel örneklerinden birini yaşadı. Sa-
bahın erken saatlerinde mezarlık alanında 
bir araya gelen mahalleli kadınlar, imece 
usulüyle sacların başına geçerek gözleme 
hazırladı. Özenle pişirilen gözlemeler ay-
ran eşliğinde mezarlık ziyaretine gelen va-
tandaşlara ikram edildi. Etkinlik boyunca 
hem dualar edildi hem de geçmiş büyükler 
rahmetle anıldı. Mahalle sakinlerinden 
Ayşe Nur Akkan, bayram sürecinde ger-
çekleştirilen hayrın mahalle kültüründe 
önemli bir yere sahip olduğunu belirterek, 
etkinliğin her geçen yıl daha fazla sahiple-
nildiğini söyledi. Bu buluşmanın yalnızca 
ikramdan ibaret olmadığını ifade eden 
Akkan, "Burada insanlar hem geçmişlerini 
anıyor hem de bir araya gelerek dayanış-
mayı güçlendiriyor. Özellikle gençlerin bu 
gelenekleri görmesi ve yaşatması bizim 
için çok kıymetli" dedi.

Kütahya’nın Hisarcık ilçesinde ço-
cuklar, Ramazan ve Kurban Bayramı 
arifelerinde sürdürülen asırlık "Holo" 
geleneğini yaşatmaya devam ediyor.

İlçedeki mahalle muhtarlarının 
organizasyonuyla mahallelerde bir 
araya gelen çocuklar, ellerinde poşet-
lerle "Holo" diye bağırarak sokaklarda 
dolaştı. Vatandaşlar ise çocuklara şe-
ker, çikolata, kek, dondurma ve para 
dağıtarak geleneğe destek verdi.

Çocuklar daha sonra gruplar ha-
linde ev ve iş yerlerini ziyaret ederek 
"Holo" nidaları eşliğinde bayramlık 
ikramlar toplamayı sürdürdü. Bayram 
coşkusunu artıran etkinlik, mahalle-
lerde renkli görüntülere sahne oldu.

Etkinliğe katılan Hisarcık Belediye 
Başkanı Mustafa Demirtaş, "Holo" 
geleneğinin ilçenin kadim kültürel 
miraslarından biri olduğunu belirtti.

Başkan Demirtaş, "Holo’nun Ra-
mazan ve Kurban Bayramı arifelerin-
de öğle ile ikindi namazları arasında 
gerçekleştirilen önemli bir gelenek 
olduğunu ifade ederek, hayırsever 
vatandaşların çocukları sevindirmek 
amacıyla etkinliğe katkı sunduğunu 
söyledi.

Bazı çocukların ev ev dolaşarak 
geleneğin yaşatılmasına katkıda 
bulunduğunu kaydeden Demirtaş, 
amaçlarının bu kültürü unuttur-
madan gelecek kuşaklara aktarmak 
olduğunu dile getirdi.

Halk Oyunlarında Erzurum Halk Oyunlarında Erzurum 
Gençlik Spor ve EKTUD şampiyonGençlik Spor ve EKTUD şampiyon

Erzurum GSİM’nin ev sahipliğin-
de düzenlenen ve Türkiye Halk 
Oyunları Federasyonu 2026 yılı 
faaliyet programında yer alan 
Halk Oyunları Bölge Birinciliği 
finalleri sona erdi. Erzurum 
Gençlik Spor Kulübü ve EKTUD 
Dadaşlar diyarına şampiyonluk 
sevinci yaşattı.

Türkiye Halk Oyunları Federasyo-
nu (THOF) 2026 Faaliyet Programın-
da yer alan ve Erzurum Gençlik ve 
Spor İl Müdürlüğü ile Türkiye Halk 
Oyunları Federasyonu İl Temsilcili-
ği tarafından organize edilen Halk 
Oyunları Bölge Finalleri, Erzurum 
Spor Salonu’nda yapıldı. Nefes kesen 
yarışlara neden olan küçükler, yıl-
dızlar, gençler ve büyükler katego-
rilerinde yapılan yarışlarda ekipler 
düzenlemeli ve düzenlemesiz dalda 
şampiyonluk kürsüsüne çıkmak için 
mücadele ettiler.

Nefes Kesen Kulüpler arası Bölge 
Şampiyonası finallerine Erzurum’un 
yanı sıra Ardahan, Kars, Erzincan 
ve Iğdır illerinden ekipler katıldı. 
Minikler düzenlemeli dalda 1. Kars 
Gençlik Spor Merkezi oldu. Yıldızlar 
düzenlemesiz dalda ise Kars Doğu 
Rüzgarı Spor Kulübü şampiyon oldu. 
Erzincan ikinci, Erzurum Gençlik 
Spor Kulübü üçüncü oldu.

Gençler düzenlemesiz dalda Bar 

Eğitimcisi Oktay Toktaş yönetimin-
deki Erzurum Gençlik Spor Kulübü 
şampiyon olarak Türkiye Finallerine 
katılma hakkı elde etti. Zülal Bay-
raktar yönetimindeki kız ekibi ise 
minikler düzenlemesiz dalda üçüncü 
olarak bronz kupanın sahibi oldu. 
Erzurum Gençlik Spor Kulübü halk 
oyunları bölge finallerinde iki kupa 
sevinci yaşadı.
Ektud’dan Çifte Şampiyonluk

Halk oyunları bölge finallerinde 
Erzurum’u temsil eden Erzurum 
Kültür Turizm Derneği (EKTUD) Spor 
Kulübü bar ekipleri ise Dadaşlar di-
yarına çifte şampiyonluk sevinci ya-
şattı. Aynı zamanda EKTUD Başkanı 

olan bar eğitimcisi Gökhan Kılınboz 
yönetiminde piste çıkan EKTUD 
yıldızlar ve büyükler kategorisinde 
düzenlemesiz dalda çifte şampiyon-
luk kazandı.

Yıldızlar düzenlemesiz dalda 
Erzurum Kültür Turizm Spor Kulübü 
(EKTUD) birincilik kürsüsüne çıkar-
ken, Erzincan Gençlik Spor Kulübü 
ikinci sırada yer aldı. Büyükler 
düzenlemesiz dalda Erzurum Kültür 
Turizm Derneği (EKTUD) şampiyon 
oldu. Erzincan Gençlik Spor Kulübü 
ikinci oldu. Büyükler Karma dalda 
Ardahan Gençlik Spor Kulübü bölge 
birincisi oldu. Büyükler Düzenlemeli 
dalda ise şampiyonluk kupası Erzin-

can Gençlik Spor Kulübü’ne gitti.
Dereceye giren takımların 

kupalarını Türkiye Halk Oyunları 
Federasyonu Merkez Hakem Ku-
rulu Başkanı Necati Yılmaz, MHK 
Yönetim Kurulu üyeleri Mevlüde 
Gül Erdem, Necip Çiçek, Erzurum İl 
Temsilcisi Sebahattin Kolikoğlu ile 
diğer davetliler verdi.
Çakmur Ve Dönmez’den Erzurum 
Ekiplerine Kutlama

Erzurum Gençlik ve Spor İl Müdü-
rü Levent Çakmur ile aynı zamanda 
Spor Hizmetleri Müdürü olan Erzu-
rum Gençlik Spor Kulübü Başkanı 
Erdoğan Dönmez, hem Gençlik Spor 
Kulübünü hem de EKTUD’u başarıla-
rından ötürü tebrik etti. Antrenörler 
Oktay Toktaş ile Zülal Bayraktar ile 
öğrencilerini tebrik etti. Çakmur ve 
Dönmez, Erzurum kültürüne hizmet 
veren ve takımlarını zirveye taşıyan 
Gökhan Kılınboz’u da kutladılar. 
Erzurum GSİM Müdürü Levent 
Çakmur, "Kültürümüzü yaşatan ve 
başarılı olmasını sağlayan herkese 
teşekkür ediyorum. Erzurum Gençlik 
Spor Kulübümüz ile EKTUD’a Türki-
ye finallerinde başarılar diliyorum" 
dedi.

Bu arada yarışmalarda halk 
oyunları ekiplerini yalnız bırakma-
yan Erzurum Gençlik Spor Kulü-
bü Yönetim Kurulu üyeleri Yaser 
Taşkesenlioğlu ve Ufuk Purutçu ile 
Halk Oyunları Federasyonu Erzurum 
İl Temsilcisi Sebahattin Kolikoğlu 
da ekiplerin başarısına ortak olarak 
büyük sevinç yaşadılar.
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MHP’DEN AK PARTI’YE
BAYRAM ZIYARETI

KURBAN KESIMI 
SIRASINDA 13 BIN 513 KIŞI 

HASTANELIK OLDU

"ORMAN YANGINLARIYLA 
MÜCADELENIN EN ÖNEMLI 
UNSURU O YANGINLARIN 

ÇIKMAMASINI SAĞLAMAK"

Sağlık Bakanı Me-
mişoğlu sosyal medya 
hesabından yaptığı 
açıklamada, "Kurban 
Bayramı’nın ilk gü-
nünde, kurban kesimi 
esnasında yaşanan 
yaralanmalar nedeniy-
le sağlık tesislerimize 
toplam 13 bin 513 kişi 

başvurmuştur. Süreç 
boyunca vatandaşlarımı-
zı daha dikkatli olmaya 
davet ediyor; yaralanan 
kardeşlerimize acil şifa-
lar diliyorum. Bayram 
mesaisinde fedakârca 
görev yapan tüm sağlık 
çalışanlarımıza yürekten 
teşekkür ediyorum" dedi.

Kastamonu’da dü-
zenlenen bayramlaşma 
töreninde konuşan Tarım 
ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, "Hep söyledik, 
orman yangınlarıyla 
mücadelenin en önemli 
unsuru o yangınların çık-
mamasını sağlamak. Asıl 
başarı orada. Ben buradan 
ülkemin bütün insanları-
na daha fazla hassasiyet, 
bizlerle dayanışmayı istir-
ham ediyorum" dedi.

Tarım ve Orman Baka-
nı İbrahim Yumaklı, Kur-
ban Bayramı dolayısıyla 
memleketi Kastamonu’da 
gerçekleştirilen bayram-
laşma törenine katıldı. 
Kastamonu Valiliği’nde 
gerçekleştirilen törende 
Vali Meftun Dallı, AK Parti 
Kastamonu milletvekilleri 
Serap Ekmekci ve Halil 
Uluay, Kastamonu Beledi-
ye Başkanı Hasan Baltacı, 
siyasi parti ve stk temsilci-
leri, kurum müdürleri ve 
vatandaşlar katıldı.
"Sorumluluğu başta 
bizlere olmak üzere 
herkese hatırlatmak 
istiyorum"

Bayramlaşma progra-
mında konuşan Bakan Yu-
maklı, Gazze’de yaşanan 
soykırıma dikkat çekerek, 
"964 gün Gazze’de toplum 
katiller sürüsü tarafından 
soykırıma maruz bırakıl-
dı. Hala da devam ediyor. 
4 aydır devam eden başka 
bir savaş var. Bunların 
hepsi Müslüman coğraf-
yalarda tezahür eden, içi-
mizi yakan olaylar. Bütün 
bunlar için ülke olarak 
Sayın Cumhurbaşkanımı-
zın liderliğinde, dünyada 
tek bu zulme, haksızlığa 
karşı koyan ülkeyiz. Ancak 
bunun bize vermiş olduğu 
başka bir mesaj var. O da 
ne iş yapıyorsanız yapın, 
hangi sorumluğa sahip 
olursanız olun, bu ülke 
için, bu ülkenin insanları 
için çok daha fazla çalış-
mamız gerekiyor. Dolayı-
sıyla ben buradan güçlü 

ülkemizin çok daha ileri 
gitmesi için, durumunu, 
pozisyonunu daha iyi hale 
getirmek için her birimize 
düşen vazifeyi, sorumlu-
luğu tekraren başta bizlere 
olmak üzere hatırlatmak 
istiyorum" dedi.

Gençlere tavsiyelerde 
bulunan Bakan Yumaklı, 
"Bayramların bizim için 
başka bir önemi var. En 
kötü zamanımızda da en 
güzel zamanımızda da 
bir araya gelip kucakla-
şıyoruz. Son zamanlarda 
bayramlar biraz tatil ola-
rak algılanmaya başladı. 
Bizler büyükleri olarak 
genç kardeşlerimize, evlat-
larımıza bayramın aslında 
yüz yüze bir merhaba-
laşmanın, o güzel anın 
yaşanmasının önemini 
anlatmamız, onlara örnek 
olmamız gerekiyor" diye 
konuştu.

İki önemli hususa 
değinerek konuşmasını 
sürdürmek istediğini 
dile getiren Yumaklı, 
"Gelirken de fark ettik, 
trafik oldukça yoğun. Araç 
sürecek, ziyarete gidecek 
ve dönecek olanlar lütfen 
araçları dikkatli sürsün-
ler. 5 dakika, 10 dakika 
geç gitmenin bir önemi 
yok. Onun için biraz daha 
erken yola çıksalar sorun 
çözülüyor. Havalar da çok 
hızlı bir şekilde ısınmaya 
başladı. Geçtiğimiz yıl 
çok yoğun bir şekilde yeşil 
vatanımızda, ormanları-
mızda çıkan yangınlara 
müdahil olduk. Hep söyle-
dik, orman yangınlarıyla 
mücadelenin en önemli 
unsuru o yangınların çık-
mamasını sağlamak. Asıl 
başarı orada. Ben buradan 
ülkemin bütün insanları-
na daha fazla hassasiyet, 
bizlerle dayanışmayı istir-
ham ediyorum" şeklinde 
konuştu.

Kastamonu Valisi 
Meftun Dallı da yaptığı 
selamlama konuşma-
sında herkesin Kurban 
Bayramı’nı kutladı.

MILLIYETÇI HAREKET 
PARTISI’NDEN 
DEM PARTI’YE 

BAYRAM ZIYARETI

İZMIR GÜZELBAHÇE BELEDIYE BAŞKANI 
MUSTAFA GÜNAY GÖREVDEN UZAKLAŞTIRILDI

CHP’DEN 3 BAYRAM SONRA CHP’DEN 3 BAYRAM SONRA 
AK PARTI’YE BAYRAM ZIYARETIAK PARTI’YE BAYRAM ZIYARETI

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) heyeti, 
Kurban Bayramı dolayısıyla DEM Parti heyeti-
ne ziyarette bulundu.

Siyasi partiler arası bayramlaşma ziyaretle-
ri çerçevesinde, MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Sadir Durmaz, Genel Başkan Başdanışmanı 
Merkez Yönetim Kurulu (MYK) Üyesi Esma 
Özdaşlı ve MYK Üyesi Şahin Kartal, DEM Parti 
Genel Merkezi’ni ziyaret etti. MHP heyeti, 
DEM Parti Eş Genel Başkan Yardımcısı Hatice 
Betül Çelebi, Van Milletvekili Zülküf Uçar ve 
Parti Meclisi Üyesi Nuray Özdoğan tarafından 
karşılandı.
"Çabalarımız ve gayretimiz devam 
edecek"

Heyetler arası bayramlaşmanın ardından 
Terörsüz Türkiye süreciyle ilgili konuşan DEM 
Parti Eş Genel Başkan Yardımcısı Çelebi, "Top-
lumumuzun bu yola, onurlu bir barışa ve insa-
na dair hasretlere susamışlığı var. Bu anlamda 
çabalarımız ve gayretimiz devam edecek. Bizler 
de aslında bu bayramı çok önemli buluyoruz. 
Toplumsal ve geleceğe dönük barış düşleri-
mizin gerçeğe döndüğü yeni bir dönemin 
savunucuları ve yolcuları olarak hoş geldiniz 
diyoruz" dedi.
"Ne kundaktaki bir bebeğimizden ne 
de bu ülkenin bir çakıl taşından asla 
vazgeçemeyiz"

Süreçle ilgili konuşan MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Sadir Durmaz ise, "Biz, geçmiş-
ten bugüne bu konuda en tutarlı siyasi parti 
olduğumuzu ifade ediyoruz. Ne kundaktaki 
bir bebeğimizden ne de bu ülkenin bir çakıl 
taşından asla vazgeçemeyiz. Biz, bu ülkenin 
birlik, beraberlik ve kardeşliğinden yanayız. O 
nedenle de Terörsüz Türkiye süreci, etrafta ya-
şanan hadiselerle birlikte değerlendirildiğinde 
aslında ne kadar büyük bir anlam ifade ettiği, 
ne kadar kıymetli olduğu bir kere daha hem 
bizim insanımızın hem bütün dünyanın gözü 
önünde somutlaşmıştır" diye konuştu.

Açıklamaların ardından bir süre daha 
devam eden görüşme basına kapalı olarak 
gerçekleştirildi.

Milliyetçi Hareket 
Partisi (MHP), Kurban 
Bayramı dolayısıyla AK 
Parti'ye bayram ziyare-
tinde bulundu.

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Sadir Durmaz, 
Genel Başkan Başdanış-
manı ve MYK üyesi Esma 
Özdaşlı ve MYK üyesi 
Şahin Kartal'dan oluşan 
heyet, Kurban Bayramı 
dolayısıyla AK Parti'ye bir 
ziyarette bulundu. MHP 
heyetini, AK Parti Genel 
Başkan Yardımcısı Hüse-
yin Yayman, Sivil Toplum 
ve halkla ilişkiler Başkan 
yardımcısı Selahattin 
Yağcı, Sivas Milletvekili 

Rukiye Toy, Gençlik Kol-
ları MYK Üyesi Abdullah 
Uçan karşıladı.

AK Parti Genel Mer-
kez binasındaki ziyaret-
te, birlik ve beraberlik 
içerisinde, daha güvenli 
ve müreffeh bir Türkiye 
için Cumhur İttifakı'nın 
ortaklığına vurgu yapıldı, 
Kurban Bayramı'nın küs-
künlüklerin ve kırgınlık-
larının bitmesine vesile 
olması temennisinde de 
bulunuldu.

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli'nin başta 
Terörsüz Türkiye süreci 
ile ilgili ufuk açan ko-
nuşmalarının olduğuna 
dikkati çeken Yayman, 
Bahçeli'nin, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdo-
ğan ile uyum içerisinde 

olduğunu söyledi. Ayrıca 
Yayman, MHP lideri 
Bahçeli ve Cumhurbaş-
kanı Erdoğan arasındaki 
bu uyumun, Türkiye'nin 
önündeki engelleri teker 
teker aşması için büyük 
bir vizyon sağladığının da 
altını çizdi.

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Sadir Durmaz, 
CHP'de son dönem yaşa-
nan hadiselere değinerek, 
"Bu durum hepimizi 
üzmektedir. Türk siyase-
tinin köklü çınarlarından 
birisinin daha fazla yıp-
ranmasına gönlümüz razı 
değildir. Genel Başkanı-
mız da bu konuda gerekli 
açıklamalarda bulundu-
lar. Sağduyu ile bundan 
sonraki süreç daha iyi 
yönetilir" dedi.

Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP), 3 bayram sonra AK 
Parti'ye bayram ziyaretinde 
bulundu.

CHP'de Kütahya Milletvekili 
Ali Fazıl Kasap, Ankara mil-
letvekili Deniz Demir ve Aydın 
Milletvekili Hüseyin Yıldız olu-
şan heyet, AK Parti Genel Mer-
kez binasında Kurban Bayramı 
dolayısıyla ziyarette bulundu. 
CHP heyetini, AK Parti Kabul 
heyeti Genel Başkan Yardımcısı 
Hüseyin Yayman, Sivil Toplum 
ve halkla ilişkiler Başkan yar-
dımcısı Selahattin Yağcı, Sivas 
Milletvekili Rukiye Toy, Gençlik 

Kolları MYK Üyesi Abdullah 
Uçan karşıladı. Bu ziyaret 3 
bayram sonra gerçekleştirilen 
ilk bayram ziyareti oldu.
"Partilerimiz farklı, fikirleri-
miz farklı ama bizim bir araya 
gelmemiz Türkiye'nin ortak 
paydasında çok önemli"

Burada konuşan Yayman, 
Türk milletinin çok güzel gele-
nekleri olduğunu ve bunlardan 
bir tanesinin de bayramların 
olduğunu söyleyerek, "Bayram-
lar hem milletçe hem toplumca 
bir araya gelmemiz, küskün-
lüklerin son bulması ve aramız-
daki kardeşliğin ve bir araya 
gelmenin çok güzel günleri. Biz 
de CHP heyetini AK Parti Genel 

Merkezimizde misafir etmekten 
büyük bir mutluluk duyduk. 
Gerçekten Türkiye'nin özledi-
ği manzaralar. Bunu sadece 
bayramlarda değil her zaman 
birlik, beraberliğin olması çok 
önemli. Milletimiz de biz de 
bunu beklemektedir. Partileri-
miz farklı, fikirlerimiz farklı 
ama bizim en azından bir araya 
gelmemiz Türkiye'nin ortak 
paydasında çok önemli" diye 
konuştu.
"Bu coğrafyanın huzuru için 
tüm partilerle gereken her 
şeyi yapacağız"

Kütahya Milletvekili 
Ali Fazıl Kasap ise Kurban 
Bayramı'nın bir yakınlaşma 

olduğunu dile getirerek, "Bir-
birimize de yakınlaşacağız, 
yakınlaşmamız gerekiyor. He-
defimiz bu topluma daha mü-
reffeh bir hayat sunmak, daha 
mutlu bir Türkiye ve coğrafya 
temin etmek olmalıysa biz her 
türlü gereken yakınlaşmayı 
yapacağız. Tek hedefimiz var; 
gerek Türkiye içinde gerek-
se Türkiye'nin etrafındaki 
ülkeler ile İslam coğrafyasıyla 
mutlu, müreffeh bir dünya 
inşa etmek. O amaçla hep bir-
likte el ele gereken yapılacak-
tır. Bizler kardeşiz, daha ötesi 
yok. Bu coğrafyanın huzuru 
için tüm partilerle gereken 
her şeyi yapacağız" ifadelerini 
kullandı.

İzmir Güzelbahçe Belediye 
Başkanı Mustafa Günay İçişleri 
Bakanlığı tarafından görevden 
uzaklaştırıldı. İçişleri Bakanlığı 
tarafından yapılan açıklamada, 
"Güzelbahçe Belediye Başkanı 
Mustafa Günay, İzmir Cumhuri-
yet Başsavcılığının 2026/70858 

sayılı dosyasında ’Suç İşlemek 
Amacıyla Örgüt Kurma ve Örgüte 
Üye Olma, Rüşvet, Görevi Kötüye 
Kullanma, İmar Kanunu’na 
Muhalefet, Kıyı Kanununa Mu-
halefet, İmar Kirliliğine Neden 
Olmak, Resmî Belgede Sahtecilik’ 
suçlarından hakkında soruştur-

maya başlandığı ve tutuklama 
tedbiri uygulanması üzerine, 
Anayasanın 127’nci maddesi ile 
5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 
47’nci maddesi uyarınca geçici bir 
tedbir olarak İçişleri Bakanlığı’nca 
görevden uzaklaştırılmıştır" ifa-
delerine yer verildi.
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ECZACIBAŞI DYNAVIT, 
CAMILLA WEITZEL’I 
KADROSUNA KATTI

116 YILLIK EFSANE 
GERI DÖNÜYOR

Eczacıbaşı Dynavit, Alman orta 
oyuncu Camilla Weitzel’i kadrosuna 
kattı.

Yeni sezon öncesi kadro yapılandır-
masını sürdüren Eczacıbaşı Dynavit, 25 
yaşındaki Alman orta oyuncu Camilla 
Weitzel ile sözleşme imzaladı. Transfer-
le ilgili görüşlerini dile getiren Eczacı-
başı Spor Kulübü Kulüp Menajeri Bilun 
Yılmaz, "Camilla, disiplini ve profes-
yonelliğiyle öne çıkan, Almanya Milli 
Takım kaptanlığı görevini üstlenen de-
ğerli bir oyuncu. Sahada ve saha dışında 
sahip olduğu deneyimi takımımıza 
yansıtacağına inanıyor; yeni sezonda 
bize önemli katkılar sağlayacağını düşü-
nüyoruz. Özellikle kritik anlarda ortaya 
koyduğu liderlik ve sorumluluk alma 
becerisiyle fark oluşturacağına inanıyo-
ruz" dedi.

2000 doğumlu ve 195 cm boyundaki 
Alman orta oyuncu Camilla Weitzel; 
kariyerinde VCO Dresden, Dresdner SC 
1898, Reale Mutua Fenera Chieri ’76, 
Megabox Ondulati Del Savio Vallefoglia 
ve Savino Del Bene Scandicci formalarını 
giydi.

Türkiye’de köy statüsünde yaşatı-
lan son ve en uzun soluklu er meydanı 
geleneği olan Tarihi Fevziye Güreş-
leri, Altınova Belediyesi’nin öncülü-
ğünde 116. yılında yeniden başlıyor. 
Türkiye’nin pehlivanları 19-20 Hazi-
ran tarihlerinde Marmara’nın Er Mey-
danı Fevziye Güreşleri’nde buluşuyor. 
Yalova Altınova Belediye Başkanı Ya-
semin Fazlaca, bir asrı geride bırakan 
bu tarihi geleneği birlikte yaşamak ve 
yaşatmak için tüm vatandaşları Feyzi-
ye Köyü’ne davet etti.

Ata sporumuz yağlı güreş gele-
neğini yaşatmak ve gelecek nesillere 
aktarmak amacıyla düzenlenen 116. 
Tarihi Fevziye Yağlı Pehlivan Güreşle-
ri, uzun bir aranın ardından yeniden 
er meydanına taşınıyor. "Hasret biti-
yor, Er Meydanı yeniden kuruluyor" 
sloganıyla duyurulan büyük buluşma-
da, yeniden davullar çalacak, dualar 
edilecek ve Türkiye’nin pehlivanları 
Marmara’nın Er Meydanı’nda kol bağ-
layacak. Yöresel oyunlar ve gelenekle-
rin yaşatılacağı Fevziye Köyü, yeniden 
önemli bir kültür şölenine ev sahipliği 
yapacak.

Altınova’nın köklü değerlerin-
den biri olan Fevziye Yağlı Pehlivan 
Güreşleri’nin yeniden başlamasını 
sağlayan Altınova Belediye Başkanı 
Yasemin Fazlaca, "Burası Fevziye Er 
Meydanı. Biz hazırız, hasret bitiyor. 
Altınova’mızın köklü geleneği, ata 
sporumuzun sönmeyen meşalesi 
Tarihi Fevziye Yağlı Pehlivan Güreşleri 
116. yılında yeniden şahlanıyor. Bir 
asrı geride bırakan bu tarihi geleneği 
birlikte yaşamak ve yaşatmak için tüm 
hemşerilerimizi 19-20 Haziran tarih-
lerinde Fevziye Köyü Er Meydanı’na 
bekliyoruz" dedi. Tarih boyunca 
Fevziye’de kürsü yapan pehlivanların 
Kırkpınar’da da boy gösterdiğini ha-
tırlatan Fevziye Köyü Muhtarı Ahmet 
Necmi Yüksel, 116 yıldır yağlı güreş 
geleneğini yaşatan bir köy olarak 
Türkiye’de önemli bir değere sahip 
olduklarını belirtti. Yüksel, tarihi gü-
reşlerin yeniden başlamasına öncülük 
eden ve destek veren Altınova Belediye 
Başkanı Yasemin Fazlaca ’ya teşekkür 
etti.

Turnuvanın başlangıcına 100 
gün kalması vesilesiyle FIBA, FIBA 
Global Partneri Tissot, Alman Bas-
ketbol Federasyonu (DBB) ve Berlin 
Senatosu temsilcileri tren istasyo-
nundaki kurulumun açılışında bir 
araya geldi. Geri sayım saati dün-
yanın dört bir yanından 16 ülkenin 
dünya şampiyonluğu için mücadele 
edeceği organizasyona kadar her gün 
100 binden fazla yolcu tarafından 

görülebilecek. Ayrıca FIBA Kadın-
lar Basketbol Dünya Kupası 2026 
için hazırlanan Tissot Seastar özel 
serisi de etkinlikte tanıtıldı. Tissot, 
böylece tarihinde ilk kez bir kadınlar 
basketbolu dünya organizasyonu 
için özel saat üretti.

FIBA Merkez Yönetim Kurulu 
Üyesi, FIBA Oyuncular Komisyonu 
Başkan Yardımcısı, iki kez FIBA 
Kadınlar EuroBasket şampiyonu ve 

olimpiyat madalyalı Sonja Vasic, 
"100 gün eşiği her organizasyon için 
her zaman özeldir. Bu yıl heye-
can daha da büyük çünkü 2026’da 
genişletilmiş 16 takımlı bir format 
göreceğiz. Bu da kadın basketbo-
lunun popülaritesinin ne kadar 
arttığını gösteriyor. FIBA, uzun yıl-
lardır güvenilir global partneri olan 
Tissot’a bu geri sayım saati ve Dünya 
Kupası için hazırlanan ilk özel seri 

saat nedeniyle teşekkür ediyor. Bu iş 
birliği, en büyük kadın organizasyo-
numuz olan FIBA Kadınlar Basketbol 
Dünya Kupası’nı daha geniş bir kit-
leye ulaştıracak" dedi. FIBA Kadınlar 
Basketbol Dünya Kupası 2026, 4-13 
Eylül tarihleri arasında düzenlene-
cek. C Grubu’nda Belçika, Avustralya 
ve Porto Riko ile mücadele edecek 
Türkiye’nin grup aşaması maç prog-
ramı TSİ ile şu şekilde:

FIBA Kadınlar Basketbol Dünya FIBA Kadınlar Basketbol Dünya 
Kupası 2026’ya 100 gün kaldıKupası 2026’ya 100 gün kaldı

UEFA Konferans Ligi’nde şampiyon Crystal Palace

Yelken yarışları bayramda 
Didim’de devam ediyor

UEFA Konferans Ligi fina-
linde İngiliz ekibi Crystal 
Palace, İspanyol temsilcisi 
Rayo Vallecano'yu 1-0 
mağlup ederek kupanın 
sahibi oldu.

25. dakikada sol kanattan 
hareketlenen Chavarria, topu 
ceza sahasına ortaladı. Penaltı 
noktası yakınında Alemao'nun 
yaptığı vuruşta meşin yuvar-
lak yakın köşeden dışarı gitti.

40. dakikada Frutos pasını 
Lopez'e aktardı. Lopez'in vu-
ruşunda meşin yuvarlak direk 
dibinden auta çıktı.

45+2. dakikada rakip yarı 
alanın sağında topla buluşan 
Wharton, ceza sahasına kavis-
li bir orta yaptı. Arka direkte 
Mitchell'ın müsait pozisyonda 
yaptığı kafa vuruşunda top 
yandan dışarı gitti.

51. dakikada topla birlikte 
rakip yarı alana hareketle-
nen Wharton, ceza sahası 
dışı sol çaprazından kaleye 
sert bir şut gönderdi. Ka-
leci Batalla'dan seken topu 
önünde bulan Mateta, meşin 
yuvarlağı boş kaleye gönder-
di. 1-0

56. dakikada ceza yayının 
sol çaprazından kullanılan 
serbest vuruşta topun başına 
Pino geçti. Bu oyuncunun 
doğrudan kaleye yaptığı sert 
vuruşta top önce yakın direğe 
ardından da uzak direğe 
çarparak oyun alanına geri 
geldi. Pozisyonun devamında 
ceza sahası içi sol çaprazın-
da Mateta'nın vuruşunda 
top tekrar direğe çarparak 
dışarı gitti. 57. dakikada sol 
taraftan Munoz, ceza sahası-
na girerek topu içeri çevirdi. 
Mateta'nın vuruşunda kaleci 
Batalla, ayaklarıyla topu kor-
nere çeldi.

Eylül ayında Almanya’nın başkenti Berlin’de düzenlenecek olan Uluslararası Basketbol Federas-
yonu (FIBA) Kadınlar Basketbol Dünya Kupası 2026’ya 100 gün kala Berlin Ostbahnhof’a yerleşti-

rilen Tissot geri sayım saati ve organizasyona özel hazırlanan tarihi resmi saat tanıtıldı.

Didim Belediyesi ev 
sahipliğinde gerçekleşti-
rilen Türkiye Yelken Fede-
rasyonu 2025-2026 Yelken 
Ligi Formula Kite-Wing-
foil yarışları, renkli gö-
rüntüler ve heyecan dolu 
anlarla devam ediyor.

Didim’in eşsiz kıyı-
larında gerçekleştirilen 
organizasyonda spor-
cular; rüzgâr ve denizle 
buluşurken, sahil bo-
yunca yarışların enerjisi 
ve coşkusu hissediliyor. 
Farklı illerden sporcuların 
katılım sağladığı yarışlar 
boyunca sahil bölgesin-
de yoğun hareketlilik 

yaşanırken, organizasyon 
ziyaretçiler tarafından 
da ilgiyle takip ediliyor. 
Didim Belediye Başkanı 
Hatice Gençay, Didim’in 
spor organizasyonlarına 
ev sahipliği yapmaya 
devam ettiğini belirterek, 
"Kentimizin enerjisini ve 
güzelliklerini böylesine 
değerli organizasyon-
larla buluşturmaktan 
mutluluk duyuyoruz" 
ifadelerini kullandı. 28 
Mayıs tarihine kadar 
devam edecek yarışların, 
Didim’in spor ve turizm 
yaşamına katkı sunmaya 
devam ettiği belirtildi.
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BAHÇELIEVLER’DE 
KURBAN IBADETI IÇIN 
TÜM EKIPLER SAHADA

Bahçelievler Belediyesi, Kurban 
Bayramı’nın ilk gününde vatandaşların 
kurban ibadetlerini huzurlu, güvenli ve 
hijyenik koşullarda yerine getirebilme-
leri için çalışmalarını aralıksız sürdü-
rüyor.

Bahçelievler Belediyesi 
Çobançeşme’de hizmete sunduğu Kur-
ban Satış ve Kesim Alanı’nda bayramın 
ilk saatlerinden itibaren yoğunluk 
yaşanırken, vatandaşlar kendilerine 
verilen sıra numaralarına göre kesim 
alanına yönlendirdi. Belediye ekipleri, 
kurbanlıkların kesim noktasına güvenli 
şekilde ulaştırılması, kesim işlemlerinin 
düzenli yürütülmesi ve vatandaşlara et 
tesliminin sağlıklı biçimde yapılması 
için sahadaki görevini sürdürüyor.

Modern ve hijyenik koşullarda hazır-
lanan kesim alanında işlemler, veteriner 
hekimlerin kontrolünde ve ehil kasaplar 
tarafından gerçekleştiriliyor. Kesimi 
tamamlanan kurbanlıklar, kısa sürede 
parçalanarak sahiplerine teslim ediliyor.

Bahçelievler Belediye Başkanı Hakan 
Bahadır, Kurban Bayramı’nın ilk gü-
nünde kesim alanında vatandaşlarla bir 
araya gelerek çalışmaları yerinde takip 
etti. Vatandaşlarla sohbet eden Başkan 
Bahadır, belediye ekiplerinin bayram 
boyunca sahada olacağını belirtti.

Başkan Bahadır, "Bahçelievler Bele-
diyesi olarak vatandaşlarımızın kurban 
ibadetlerini huzur içinde, güvenli ve 
hijyenik şartlarda yerine getirebilmeleri 
için tüm hazırlıklarımızı günler önce-
sinden tamamladık. Bugün de bayramın 
ilk saatlerinden itibaren ekiplerimizle 
birlikte sahadayız. Vatandaşlarımızın 
kurbanlıklarının kesim alanına ulaştı-
rılmasından kesim işlemlerine, etlerin 
tesliminden temizlik ve yönlendirme 
hizmetlerine kadar her aşamayı titizlik-
le takip ediyoruz. Amacımız, komşu-
larımızın bayram sevincini herhangi 
bir aksaklık yaşamadan gönül rahatlı-
ğıyla yaşayabilmeleridir" dedi. Alanda 
vatandaşların ihtiyaçları da göz önünde 
bulunduruldu. Bekleme bölümlerinde 
çay, kahve, tuvalet ve mescit hizmeti 
sunulurken, temizlik, zabıta, veteriner-
lik, güvenlik ve yönlendirme ekipleri de 
bayram boyunca 7/24 görev yapacak.
n Mustafa Kılıç

Erzincan’da Doğa Koruma ve 
Milli Parklar Genel Müdürlüğü tara-
fından paylaşılan minik gelenginin 
havuç yerken görüntülendiği anlar 
ile nesli tükenme tehlikesi altında-
ki Anadolu Benekli Semenderi’nin 
Kemah ilçesinde görüntülenmesi, 
doğanın canlılığını gözler önüne 
serdi.

Doğa Koruma ve Milli Parklar Ge-
nel Müdürlüğü, Erzincan’da kayde-
dilen minik gelenginin havuç yerken 
çekilen görüntülerini sosyal medya 
hesabından "Minik gelenginin ha-
vuç keyfi bayram neşesine dönüş-
tü" notuyla paylaştı. Paylaşımda, 
doğanın sevimli anlarının bayram 

coşkusuna renk kattığı belirtildi. 
Doğal yaşam alanında görüntülenen 
gelenginin havucu yerken sergiledi-
ği sevimli tavırlar, kısa sürede çok 
sayıda beğeni aldı. Genel Müdür-
lük paylaşımında ayrıca "Bayram 
coşkusunu doğanın sevimli anlarıyla 
paylaşmaya devam ediyoruz." ifade-
lerine yer verildi.

Öte yandan nesli tükenme tehli-
kesi altında bulunduğu için koru-
ma altında olan Anadolu Benekli 
Semenderi, Erzincan’ın Kemah 
ilçesinde vatandaşlar tarafından 
görüntülendi. Karada hareket eden 
sarı benekli canlıyı fark eden bir 
vatandaş, semenderi cep telefonu 

kamerasıyla kaydetti. Görüntülerde 
semenderin doğal yaşam alanında 
ilerlediği görüldü.

Uzmanlar, özellikle bahar mev-
simiyle birlikte etkili olan nisan 
yağmurlarının ardından Anadolu 
Benekli Semenderi’nin Erzincan 
ve çevre illerde daha sık görülmeye 
başlandığını belirtiyor.

Bölgedeki biyolojik çeşitlili-
ğin önemli türleri arasında yer 
alan gelengi ve Anadolu Benekli 
Semenderi’nin korunması için va-
tandaşların doğal yaşam alanlarına 
zarar vermemesi ve yaban hayatını 
rahatsız etmemesi gerektiği ifade 
edildi.

İşte kurban eti pişirmenin altın kuralları
Kurban Bayramı’nda 
doğru beslenmenin 
önemli noktalarından 
birinin de kurban etini 
doğru pişirmek oldu-
ğunu söyleyen Prof. 
Dr. Murat Tosun, her 
etin pişirme tekniği ve 
sıcaklığının olduğunu 
söyledi.

Prof. Dr. Murat Tosun, kurban 
etleriyle ilgili pişirme tavsiyelerini 
sıralarken, "Sert olan boyun ve kol 
bölgesi etleri kıyma yapımına, 
orta sert olan but ve göğüs etleri 
haşlamaya, bonfile gibi yumuşak 
sırt etleri ise ızgaraya uygundur. 
Her etin kendine göre doğru pişi-
rilme tekniği ve sıcaklığı vardır. 
Örneğin; değerli kısım dediğimiz 
bonfilenin (ızgara) pişirilme tek-
niği ile but (haşlama) kısmından 
elde edilen bir etin pişirme tekniği 
çok farklıdır. Uzun süreli ve yüksek 
ısıda pişen etlerin rengi koyulaşır 

ve besin değerini kaybeder. Bu yüz-
den et pişirirken sıcaklık ve süreye 
çok dikkat etmek gerekir" dedi.
Eti ateşle direkt temas 
ettirmeyin

Kavurma yapılacak etlerin si-
nirlerinin ve damarların ayrılması 
gerektiğini vurgulayan Prof. Dr. 
Murat Tosun, "Özellikle kavurma 
yaparken etin lezzetini korumak 
için pişirme işleminde etin kendi 
su ve yağından istifade edilme-
lidir. Kavurma yaparken pişirme 
süresi etin türüne göre değiştiği 
için süreye dikkat etmek gerek-

mektedir. Tuz, baharat her zaman 
pişmeye yakın eklenmelidir. Et 
eğer mangal ızgarada pişirilecek 
ise öncelikle kaliteli kömür kul-
lanılmalı ve kömürün tam olarak 
beyaz kor olması beklenmeli. 
Eti ateşle direkt temas ettirmek 
yerine bu amaçla özel olarak üre-
tilen mermer veya taş ızgaraların 
kullanılması daha sağlıklı olması 
açısından önemli Eğer direk man-
galda pişirilecek ise mangal ateşi 
ile ızgara arasındaki mesafenin en 
az 15 cm olmasına dikkat edilmesi 
gerekir" şeklinde konuştu.
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 VAN GÖLÜ ÇEVRESINDE VAN GÖLÜ ÇEVRESINDE
 423 KILOMETRELIK BISIKLET TURU 423 KILOMETRELIK BISIKLET TURU
Elazığlı öğretmenler Emrah 
Turhan ve Semih Erkösler, 
alternatif turizme dikkat 
çekmek amacıyla Van Gölü 
çevresindeki 423 kilometre-
lik bisiklet turunu başarıyla 
tamamladı. Tatvan’dan 
başlayarak 4 gün süren zorlu 
yolculukta günde ortalama 
100 kilometre pedal çeviren 
sporcular, bölgenin tarihi 
ve doğal sembol noktalarını 
ziyaret etti.

Elazığlı doğa sporcuları Emrah 
Turhan ve Semih Erkösler, böl-
gedeki alternatif turizm ile doğa 
sporlarına dikkat çekmek ama-

cıyla Van Gölü çevresinde bisiklet 
turu düzenledi. Coğrafya öğret-
meni Emrah Turhan ile rehberlik 
öğretmeni Semih Erkösler’den 
oluşan ekip, 4 gün süren program 
boyunca günde ortalama 100 ki-
lometre pedal çevirdi. Tatvan’dan 
başlayan tur kapsamında spor-
cular, Ahlat Selçuklu Mezarlığı, 
Adilcevaz, Erciş Balık Bendi, 
Muradiye Şelalesi, Van Kalesi ve 
Akdamar Adası gibi bölgenin ta-
rihi ve doğal mekanlarını ziyaret 
etti. Tur esnasında yağışlı hava 
ve dik rampalar gibi zorlu hava 
ile yol şartlarıyla mücadele eden 
sporcular, 423 kilometrelik par-
kuru planlandığı gibi tamamla-
mayı başardı. Etkinliğin tamam-
lanmasının ardından sporcular 
parkura ve turun amacına ilişkin 
açıklamalarda bulundu.

Etkinliğin amacı hakkında 
bilgi veren Coğrafya Öğretmeni 
Emrah Turhan, "Bu hafta Elazığ 

Doğa Sporları etkinliği kapsamın-
da Semih Erkösler ile birlikte Van 
Gölü çevresinde 423 kilometrelik 
tam turu başarıyla tamamladık. 
Rota boyunca Ahlat’taki Selçuk-
lu mezarlarını, Erciş’te Balık 
Bendi’ni, Muradiye Şelalesi’ni, 
Van Kalesi’ni ve Akdamar 
Kilisesi’ni görme fırsatımız oldu. 
Harika bir coğrafyası ve kültürü 
var. Yağmur, rüzgar ve zorlu ram-
palara rağmen bu rotayı tamam-
lamak bizim için unutulmaz bir 
deneyim oldu. Herkesin bu rotayı 
deneyimlemesini çok isterim. 
Başka turlarda görüşmek üzere 
teşekkür ediyorum" dedi.

Rehberlik Öğretmeni Semih 
Erkösler ise "Bu tür etkinlikler-
le hem doğa sporlarına dikkat 
çekmek hem de gençlere spor ve 
keşif ruhunu aşılamak istiyoruz. 
Van Gölü çevresi bisiklet turizmi 
açısından büyük bir potansiyele 
sahip" şeklinde konuştu.


